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A szabadelvüség 
fogalmát

könyvből megformálni úgy, 
hogy az egész világra általáno­
san érvényes legyen, éppen úgy 
nem lehet, amint nem lehet el­
vont elméleti alapon szabni 
meg egyetlen fogalom vagy in­
tézmény körét sem, ha az az 
emberi társas élettel, a politi­
kával érintkezésben van. Amint 
más az angolnak, franciának 
éghajlata, foglalkozása, művelt­
sége, vérmérséklete, mint a 
miénk, éppen úgy szükségkép­
pen más a libcrálizmusa, meg a 
konzervativizmusa is. A rokon­
talan. magára hagyatott, sok 
száz esztendőn át keserves 
rabságban élt, az erőinek kifej­
tésében megakadályozott, a gaz­
daságilag tönkretett Magyaror­
szágon a szabadelvüségnek az a 
neme, amely a mindvégig sza­
bad. másokat hatalma alá tip- 
ró s gazdaságilag a maga ural­
ma alá vető Angliában termé­
szetes, egyértelmű volna az ön- 
gyilkossággal. Minálunk tehát, 
iia szabadéivüségről beszélünk, 
nem valami más országokban 
divatozó, vagy éppen sehol sem 
létező doktriner szabadelvűsé­
vel kell érteni, hanem a magyar 
nemzeti szellemű szabadelvü­
ségnek azt a külön nemét, mely 
mérték tekintetében Igen sok­
szor nem, minőség tekintetében 
azonban mindig erősen külön­
bözik más országok és más né­
pek szabadéi vétségétől. Amely 
szabadéivüséget igen sokan, 
akik, mint Tisza István mond ta­
lus kátéból tanulták a liberáliz 
must, nem is tekintenek szabad­
éi vétségnek. és egyik oldalt saj­
nálkozással állapítják meg, hogy 
Magyarországon sohasem volt 

már tudniillik az ő korukig 
sohasem volt igazi szabadel­
vüség, a másik oldalon meg 
nagy büszkén hirdetik, hogy a 
magyar nemzet legjobb fiai. köz 
lük például Tisza István, soha­
sem voltak liberálisok, hanem 

fajvédők voltak, 
így esik aztán, hogy mennél 

inkább távolodunk — pedig az 
utolsó hat esztendő alatt nagyon 
sokat távolodtunk a nemzeti 
hagyományoktól és a régi ma­
gyaros észjárástól, vagy ahogy 
most divat mondani: mentali­
tástól, annál idegenebb lesz 
előttünk a liberálizmus, amiért 
apáink s nagyapáink lelkesed­
lek, amit majdnem hogy a jó 
magyar hazafiság elengedhe­
tetlen kellékének tartottak. — 
Mert szabadelvüség alatt kez­
dünk valami egészen mást ér­

iem, mint amit apáink értetet­
tek, valami olyat, ami sehol 
sem az, vagy valami olyat, ami 
csak a maga hazájában az, de 
minálunk éppen úgy egészen 
más, mintahogy a mi liberáliz- 
musunk is egészen más volna 
idegen éghajlat alatt.

Nem erre a helyre való a 
hosszas magyarázgatása annak, 
milyen a magyar liberálizmus 
és miben különbözik más né­
pek hasonló névvel nevezett és 
hasonló irányban haladó esz­
meáramlatától. Csak annyit 
hogy minálunk a szabadelvü­
ség mindig a szigorú alkotmány 
tiszteletet, a törvények uralmá­
hoz való szívós ragaszkodást, a 
nemzeti jogoknak mindenkivel 
szemben való védelmét jelen­
tette, a hazafiságnak azt a dacos 
keménységét, azt a kuruc nva- 
kasságot, mely kész volt a kirá­
lyával szemben is csak egysze­
rű határozattal fejezni ki az 
akaratát. Jószcrint csak ebben 
különbözött a magyar konzer­
vativizmustól, amely az ural­
kodó irányában rendszerint 
engedékenyebb volt ugyan, de 
az ország törvényeihez és sza-

Mn már elhatározott dolog, 
hogy a miniszterelnök február 
3-án utazik el a népszövetség 
pénzügyi bizottságának ülésére. 
Ezen az ülésen természetesen a 
szanálási akció legújabb fázisa i-

Budapcsl. jan. 25. Délután két 
órakor hirdette ki beletet a bíró­
ság. A törvényszék bűnösnek inon 
dotta ki Roboz Imrét és Roboz 
Bélát hűtlenség bűntettében és 
ezért Roboz Imréi 5 évi, Roboz 
Bélát pedig 4 évi fegyház bün­
tetésre, azonkívül mindkettőjüket 
10 évi hivatalvesztésre és politikai 
jogaik elvesztésére Ítélte. Az el­
szenvedett vizsgalati fogsággal
Roboz Imre büntetéséből egy ével 
és 9 hónapot, Roboz Béla bünte­
téséből pedig egy évet és 8 hó­
napot és 15 napot kilöltöltne vett 
a bíróság.

Budapest, januá 24. Kmettv Ká­
roly volt főhadnagy nem volt 
mindig ellenforradalmár. Fivéré­
nek Kmetty Istvánnak összetűzése 
támadt Gábor Hugó polgáriskolai 
vizsgákra előkészítő intézet tulaj 
donosával. akit a nvilt titeán le­
lőtt.

budsúgához való ragaszkodás­
ban éppen úgy példaadó volt, 
amint azt a Zichy Nándor és 
Jókai együttes rabságának tör­
ténete bizonyítja.

Ellenben a radikálizmus ép­
pen úgy a nemzeti jogok, az al­
kotmány és a nemzet önren­
delkezési képessége ellen irá­
nyult Magyarországon minden 
időben, mint az aulikusság. Má­
sodik József alatt és után a ma­
gyar alkomány ellen mozdítot­
ták meg a demokratikus törek­
véseket. Éppen igy Bach felvi­
lágosodott abszolutizmusa. Ép- 
penigy az úgynevezett darabont 
kormány... A demokráciának 
is csak akkor van jogosultsága, 
ha a nemzet maga alkotja ma­
gának. Boldogítani az embere­
ket akaratuk ellen sohasem le­
hetett. Csak az a szabadság ér 
valamit, amelyet a nemzet ma­
ga formált meg a maga számá­
ra. A nemzeti élet fejlődését 
siettetni éppen úgy nem szabad, 
mint a születést. Mert elvetélés 
lesz belőle. Ami pedig nemcsak 
élő gyermeket nem hoz a világ­
ra, ele az anyának is életébe ke­
rülhet.

rendet és minden valószínűség 
szerint megjelenik a bizottság 
ülésén Bethlen István gróf mi-p 
niszlcrelnőkkei együtt Smith Je­
remiás népszövetségi főbiztos is.

Az ügyész az Ítéleti súlyosbí­
tásáért, a védők pedig a bűnösség 
megállapítása miatt és enyhítés­
éit jelentettek be felebbezést.

Az Ítélet kihirdetése után Roboz 
Imre és Roboz Béla egészségügyi 
állapotukra való hivatkozással 
szabadlábra helyezésüket kértek. 
A bíróság úgy határozott, hogy 
Roboz Bélát azonnal szabadlábra 
helyezi előrehaladott túőbajára 
való tekintettel, ellenben Roboz 
Imrének szabadlábra helyezése 
iránt beadott kérelmét elutasí­
totta.

A rendőrség megállapította, 
hogy Knvotly már másfél eszten ­
deje nem tartózkodik az ország­
ban és való .zinüleg Olaszország­
ba ment. Valószínűnek tartják, 
hogy álnéven levelezik egy barát­
jával és azért hívta fel telefonon 
Fényes Lászlót, mert megakarta

tudni, hogy az Csel milyen ban 
gúla tot fog kiváltani a hatósá­
gokban. Kmc-tty ellen tehát újból 
kiadják a körözőlevelet, amely­
nek azonban aligha lesz ered­
ménye.

Tegnap délután két éra­
kor hirdették ki az ítéletet 
a márki vámőrök gyil­

kosság! perében.
Pénteken reggel ti órakor kezd­

te meg a debreceni honvéd törvény 
szék a márki-féle biinperbtin a fő­
tárgyalást. Pénteken este 9 óráig 
folyt a tanuk kihallgatása, tegnap 
pedig a sértett Pap család életben 
maradt tagjait hallgatta ki a bí­
róság, kik mindnyájan terhelő 
vallomást tettek a vádlottakra. A 
tanúkihallgatások során a Papp 
család egyik tagja Papp László 
hamis tanuzásra akarta rábírni 
ifj. Láng István marki korcsma- 
rost. Papp László ellen a vádlot­
tak védője dr. Leveles Imre még 
a pénteki napon megteltté a fel­
jelentést a nyíregyházi kir. tör­
vényszéken s testisértés elmén a 
debreceni kir. járásbíróságon a 
Papp család tagjai ellen.

Csapó őrnagy tegnap délután 2 
órakor hirdette ki az ítéletet, mely 
szerint a bíróság csak súlyos testi­
sértés okozatában mondotta ki bü 
nősöknek a vádlottakat, s ezért 
Turner Ferencet 2 évi, Hamza 
Jánost, Bálint és Plébán Lajost 
I—1 évi súlyos börtönre Ítélte.

A vádlottak 3 napi gondolko 
zási időt kértek arra, hogy meg- 
nyugosznak-e az ítéletben, vagy 
felebbeznek.

A vagongyár.
Szanált létszámú munkásaival, 

tisztviselőivel abban a méret­
ben terül el városunk egy jóko­
ra területén a vaggongyár, a 
hogy a virágzása idején állott. 
Sok mindenféle gondolkozása 
és indulatu munkás fordult 
már meg benne, kik több-keve­
sebb ideig keresték ott kenye­
rüket. Sokszor fordult a város 
tekintete arra, figyelve, mi is 
történik ott. Hogy most én hí­
vom fel iá a figyelmet, annak 
egy igen nagy oka van... A 
munkások heti munkájuk vé­
geztével, vagyis szombat dél­
után 3 órakor nem szélednek 
mindjárt széjjel, hanem egy rö­
vid félórás istentiszteletre gyűl­
nek össze. Annál szebb és meg- 
kapóbb, hogy ők maguk óhaj­
tották ennek behozatalát. Vgy-e. 
ha van akarat, ezt is meg lehel 
tenni, bog}' az ember egy né­
hány percen hálát ad istené­
nek. A példa itt van előttünk.

Bethlen ismét Genfbe utazik.
nak ismertetése alkotja a napi

A hazaáruló Roboz Imrét 
öt évi fegyházra ítélte a törvényszék.

Keresik a Brltanniás Kmetty Károlyt.
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Az bizonyos, más indulattal 
megy az a munkás pihenni 
munkája után, aki imádkozott, 
mint az, aki ezt nem cselekszi 
meg. Milyen nagyszerű, áldá­
saiban kiszámíthatatlan lenne, 
ha minden nagyobb gyárban, 
ahol sok munkáskéz szorgos­
kodik, elhatározássá lenne, 
hogy imádkoznak ők is mind­
járt a munka bevégzése után. 
Mennyi munkást megóvna at­
tól a ballépéstől, hogy nem ha­
za viszi keresményét. Mennyi 
munkás szívbe beköltözne a ki­
űzött szeretet: hitves és gyer­
mek iránt. És milyen más indu­
lat vezérelné a nagy tömegeket 
f'gy-egy elhatározó, talán "sors­
döntő pillanatban. Igen, ezt a 
lelki szükséget megérezték ott, 
a vaggongyárban, ahol immár : 
minden szombat délután imád- ; 
koznak és Isten igéjét hallgat­
ják komoly munkával foglalko­
zó és a lelki élet még komo­
lyabb mezejére lépett munká­
sok. így megy át a köztudatba, 
magába a mindennnapi életbe 
az egymás megbecsülése, a köl­
csönös segítség nyújtása, a test­
véri szeretet ápolása. így remél­
hetjük, hogy minden megpró­
báltatás és szenvedés után fel­
virrad az a hajnal, mely tisztul­
tál)!) erkölcsi életet hoz. Még ott 
vagyunk, ahol a gonosz pusz­
títja, öli a jót, az igazat, de ez 
már átmenet. Diadalmas lesz a 
szeretet. Munkások, ott a vag­
gongyárban, higvjétek el, ezért 
is érdemes kitartóan dolgozni.

Egy munkás.

Ötven százalékban egyeztek ki 
Róth Imre hitelezői.

A kereskedő azért tovább is letartóztatásban marad

i.

Annak idején bőven foglalkoz­
tunk a Róth Imre Csapó -utcai 
íexlilkereskedő fizetésképtelensé­
gi ügyével, akit hitelezési csalás 
cimén hetekkel ezelőtt előzetes le- 
tavtóztattásua helyezett dr. Proi- 
neszberger vizsgálóbíró.

Róth ügyvédje utján
fclloiyumodássul áll e végiás 
ellen, melyet tegnap tárgyalt 
Perjéssy Mihály kuriai hiró 
tanácsa és Rólhol kérelmével 

elutasította.
A határozatot a vizsgálóiam ma 
ki is hirdette Róth Imre előtt.

BeHa-v.ddk minden színben 
P^rl® ezer korona

PRANK IMRÉNÉL

Bizámék és a Nagy­
templom képe.

A mult század 80-as évének t lejen 
11 Késes-utcán csak két zsidó család 
lakott. Ellenben a muzsikus cigá­
nyoknak akkor is. most is ez az utca 
:l ftileszívók.

Az egyik izraelita polgártársai 
Csengén' Ferencnek hívtak. Hogy a 
Csengeti név eredeti, vagy változ­
tatott volt-e ? - nem tudom. Hamm 
azt tudom, hogy senki sem, még a 
muzsikus cigányok sem tekintették 
zsidónak az öreg Csenged bácsit, 
bet ne napkor a Sivó Sándor ban­
dája épen olyan jó magyar nóták­
kal tisztelte meg, miát akármelyik 
más vallásu Ferencet.

Máskülönben kis szatócs üzletet 
tartott fenn a saját házában és ócs­
ka vasakat szedett f) ugyan vajmi 
keveset foglalkozott az üzlettel, rá­
bízta családja tagjaira. Napjait a 
mostani Petőfi-kert elölt létező Nép- 
kerlb' n töltötte legtöbbet, pipázás- 
sal es beszélgetéssel ölve az időt.
1 adni kell, hogy az öreg Csenged 
18-as honvéd volt és mint ilyen, \é 
gig küzdötte a szabadsági)arcot.

Még abban az időben számos öreg

■ Éz ellen a határozni ellen mai- 
jogorvoslatnak nines helye és a 
kereskedő petének fötargyalásáig 
előzetes 1c.adóztatásban marad.

A büntető eljárástól teljesen 
liiggetl II a fizetésképtelenség üz­
leti megoldása. Ugyanis ebben a 
tekintetben tegnap

megegye:ás jött lehr hath
I mis joyi képviselője ás a

hitelezők közöli.
A kém szeregyezst g feltételei 

s/eriii. a hitelezők megkapják a 
kölcsön adott összeg őt) százalékát.

1 18-as honvéd élt Debrecenben. Ott 
volt mindjárt egynek a Népkert ker­
tésze : Nemet Ily Józs- I. akii közön­
ségesen csak- „Kertész Néni thynek 
nevezlek. Ez még a Rózsa Sándoi 
szabadesapntjában is szolgált . u 
\ ai ad-ulcai temetőben levő sirkö- 
véről egész életrajza leolvasható. 
Aztán Szilágyi Ferenc vasúti éjjeli 
őr. mint Würtenberg huszárkáplár 
szökött haza századával báró Eiúlh 
Ferenc főhadnagy vezetésével Galí­
ciából a szabadság védelmére. Még . 
nyolcvan eves korában is úgy meg 
tudta szorítani az ember kezét hogy 
majd ös.-,zcragudlak az ujjak. Hál 
nemzeles Csurka János uram, a svr- 
I -skeri skedő, akinek Késes-utca sár 
kan állott a háza. öl még 1811-ben 
sorozták be Don Miguel bakának, a 
mely ezred a 39-: sek őse volt. Péter 
váradon szolgált, amikor kitört a 
Ion adatom , ó iS, végig küzdötte a 
dicső napokat És végül Heimann 
Karoly vasúti rak tárnok, aki idegen 
hangzású neve dacára a vörössap­
kások, a Damjanich kedvenc katonái 
közt villogtatta szuronya. Eztk vol 
közt villogtatta szóróinál Ezek vol 
sága.

A másik .Mózcs-vallásut. aki Ke 
ses-utcúii lakott. Ri'zám Ignácnak

nevezték. Ez már erősebb luju zsi 
üok közé lartozotl. — Mesterségére 
nézve a pipacsinálást foytatta de 
csak úgy mellékesen. Bizám egyházi 
lunkcioiiáiius volt. Eőloglalkoznsa 
neki kórházi gondnokság vala. \ 
zsidó hitközség akkor Késes-utcán 
egy kórházat tartott fenn, nein ide 
Vl|ló szegény hitsorsosni számára 
Emu k a kórháznak élén működött 
liizám bácsi mint gondnok és ápoló 
egy személyben. Kevés dolga akadt 
mert beteg ritkán került oda.

Ri/ám is családos ember voll 
feleségén kívül három fiú és eg\ 
Irány alkották a családját. Ncvczete- 
nemzetség volt ez a família; az or"
\ősi tudomány érdekes ni.gligvelz-si 
lehetett volna köztük. Ugyanis Bi 
zámnénak szeme különös alkotással 
bírt: folytonosan mozgott, mintha ki 
akart volna szaladni a helyéről ak 
korái mini a hajas babáé, ha níuto- 
gatják. És ezen szemhiba miatt rö 
vuilatóságban szenvedett. Tetézte a 
családi nyavalyát, hogy a három ki- 
sclil) gyerek. kí*l fiú, meg n hánv. 
örökölték anyjuktól ezt a szemgyen- 
geséget és éppen ugy mozgatták - a 
szemeik I, mint rí. (,sak a legnagyob 
Ink Iinnak, ki Endrének neveztek, 
adatott meg a normális Iá lókénes 
ség.

1-1 lehetett tehát mondani, hogy az 
l.ndri gyi rck volt a Kizárnék szeme 
enye. De nemcsak azért, mert hi­

bátlan szemmel rendelkezett, namrn 
más kiválóságai folytán is. Kijárta 
a debreeni. még akkor ót osztályú 
reáliskolát. Aztán katona lett és fél 
vitte káplái ságig. Szép n tudott raj- 
zolni es tárcákat irt a „Debreceni 
Nagyváradi Értesítőbe“.

Hál ez az Endre egyszer lerajzolta 
- debrt ccni Nagytemplomot. Nagyon 
szépén sikerült ez a rajza, a Nagy­
templomot élethűen eltalálta. Mikor 
íz apja. az óreg Bizám meglátta 
nönichn majd hanyal vágta magát 
Díszes keret I csináltatott annak és 
felakasztotta az illeni szobájának fa­
lára. I z az egy kép volt az egész la 
kasban. Az. öreg Bizám órákig élné 
zcgelle < zt a kép t olyan áhítattal.
111 Aliba az a Jeruzsálem! főtemplom 
leli volna. Még amikor magára vette 
az imádkozó kendőt, imádkozva is 

kép Fele hajbókolt. Nun is adta

Hazasóhajtás Amerikából*
Baja Mihály.Frffl :

R--.ii édes szép hazám. 
Szép Magyarországom. 
Mosolygó képedet 
Vájjon mikor látom ' 
Ugy elemlegellek 
Itt az idegenbe,
Mind n gondolatnál 
Könny szökik szemembe

Itt még a virág sem 
Olyan, miht minálunk 
Pacsirtaszólásrn 
Itt hiába várunk.
Itt csicsergő fecske 
Nem száll az ereszre 
Házi tönkre gólya 
Vígan kelepéivé

Nem az az ég, nem az 
A nap sem az égen.
Nem tud itt a csillag 
Ragyogni oly szépen 
Más a rét. az erdő,
A sz llő beszéde, —
Más a szemünk fénye.
A szivünk verése.

Kevés az örömünk.
Sok a sóhajtásunk 
Sötét föld ölében 
Magunknak sirt ásunk 
Ilyenkor eszünkbe 
■Int virágos rónád :
S hűtlen, kevély szivünk 
Odahajlik hozzád

Az
uak
hogy
szép,
atin

kor

nn-
élni.
ami

* Az amerikai 
költeményeiből.
»:

utón levő szerző

Szomorú napszámban 
tépjük a Estünket, 
Könnyeinkkel sózzuk 
l idhányt kenyerünket.
Haza jár a lelkünk.
Mint a hús kísértet 
Mindennap meghalunk 
Szülőhazánk érted

Az uzsorás.
emberek hiába próbálnak 

a természeti törvénynek 
csak az maradjon meg. 
ami erős. ami nagy. Mikor „ 
irodalom fénykorát élte és mi 

I görögök a legmüvészibb dol­
gokat alkották, nagv és erős volt az 
emberi széliéin, m 1\- elpusztított 
minden cscnevészt és kicsit meg 
kellett semmisülnie.

I g\ látszik, mostanában a kicsi­
nyek I lé hajlik a szerencse ...

Az én emberem még kicsi gyermek 
volt. hatan egy púppal, mikor be- 
menl Glűklik Dávid boltjába, hogy 
ólért savanyút vásároljon.

Mikor ezt telte, még egészen kis 
lm volt, nyolc éves.

Múlt az idő. Középiskolát járt s 
mint hires ügyvéd, idővel megöre­
gedett, hosszú hófehér szakáll! eresz 
leli, mint Dávid bácsi, ki már régen 
meghall és akire Ursus Dániel ügy­
véd műidig tisztelettel és becsüli ttel 
emlékezett, Jószivü embernek ismer­
te az ör g Dávidot, meri sokai se- 
gitett a fiatal uron.

Ursus Dániel mini nyolcadikos 
gimnazista sokszor eljárt a szom­
szédba Dávid bácsihoz, hogy eladjon 
neki cgy-egy félzsák búzát, minek 
az árából clkótyadt mellű, fonnyadt 
színésznőknek örömet szüzeit. Na­
gyim megszerette a fiatal

"reg szakállas zsidói es egész éle­
ién at példakép tartotta maga előtt 
\ szorgalmas és becsület s embert 

iútta csak a vén uzsorás boltosbor
* rsus dr., I,i gesz életén át han­
gyaszorgalommal rakta egymásra
• ziisl os arany pénzét. Szülei korán 
elhaltak, nem hagyva hátra semmit 
önkiink, kit akkor avattak a jogtu­
dományok doktorává.

Az (gyedül álló fidtalemh r nem 
eseti kétségbe és némi megpróbál­
tatáson keresztül esvén, irodát nyi­
tón. mely aránylag rövid idő alatt 
a legjobb ügyvédi irodák közé tar 
tozoll Ezt a szerencséjét maga is 
alig tudta magának megmagyarázni1. 
Csak tükör elé kellett volna állnia, 
megnézni jól magát, törpe és csú­
nya let metél, rögtön rájött volna 
különös szerencséjének megoldá­
sára. Ila azzal a bölcs gondolatok 
kai hll volna ni gáldva, mint öreg 
korában. ország-világ emlegette 
volna .

Rut volt és csúnya és már pá­
lyája kezdetén megnyeri valami 
port, egy bírónak az ügyessége ré­
vén, amit az emberik az ö számié 
iára könyveltek el Ettől kezdve fel­
kapott ember volt és lassan-lassan 
eles nyelvével, sz- Intelen, kihívó 
magaviseletével bizonyos hódol,il 
létét érzett maga körül.' Az emberek 
nem hántolták, hiszen nyomorék 
eolt es ege erösn -k egv Védtelen 
gyengét megütni nlávnlóság.

Egyszer valami ünnep volt a véi 
rosbnn. s öt kérték fel ;,z emberek 
az.ünnepély megnyitására Öli ucv 
viselkedett, mintha maga lett volna 
az ünnepelt és mindenkinek fölötte 
erezte magát mert hisz velük 
egyenlő nem I beteli törpe és rsu- 
nva vol,n mia"- I-Z,‘rt hát aiitiden

kit leigazolt, maga alá gyűrt. Az 
emberek bosszankodtak rajta, má­
sok nem vették számba, de mindent 
eltűrt I, neki. a nyomorék ember- 
aek.

Nem házasodott meg. egyszerűen 
özön okból, meri szerette a pénzl 
Mikor a napi munkáját estére b vé

lakásának ajtaját ,ls

MELIUSZ,
XÖNYVKERESKEPgS

gezle. bezárta
hosszat rakosgatta és szám 

hilla séirga aranyát. Ezek n sárga 
arainak bűbájosán hatottak rá. eb­
ben voll minden gyönyörűsége. Cz 
leteket kötött, mik jól jövedelmez 
leli. pénzt adott ki kamatra és élete 
vege Ielé mindenki1 ugy ismerte, 
almi ven. uzsorás bankár. Megguz 
dagodoti. palotát vásárolt magának. 
Mrgszerzejl egy csomó érdemrendet

na valaki a kiérdemelt címekkel 
aem hízelgőit neki. ugv annak egv 
vasat sem adott

■Mull az idő, a fiatal Ursusböl ca\ 
ven, osszetopörödött, mogorva em- 
her lett. Nem tűrt meg senkit maga 
"lelteit, szotlan és cnibcrkerúlö lett

Hf'ven éven felül volt, mikor eg\ 
szép napos délután sétálni tncni 
1 Ra :,*>ba ->z utcába vezetett, hol a 
gyermekkorát töltötte. Megállóit a 
luz elolt, hol született, elnézte hosz 
sz.aii s próbálta visszaidézni gyér 
mekknri énjét, melynek szellemét itt 
erezte Mindenki eszébe jutott, csak 
szüli i nem És amint itt állott, Ins 
san sötétedett, A pirosló napfény 
ele sötét felhőfátyolt vont a végzet 
s a s/iirkületh u az ul testén egy 
meg ember koze-ledett, kinek gn 
lambösz szakálla az est szürkületé 
vet egybeolvadt. Nagyon öreg lebe 
'<-tt. m il lassan jött és többszöt 
megállt, botjára támaszkodva. Majd 
nem messzire a várostól, az előtt nz 
üzlet előtt, hol egy emb: rélettel ez

Bárhol hirdetett könv-
Ajanlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az.

mMZÖga^8a^?ie8za^?al,^> ^'M^'^di^zniunkék.’az MánYÍí „ , , _ —"w "» Mcca itony
U #D,“*^®^^lM*tá^banLá^ndAanerakUron.‘■ilnÄtt''1 ^ ^°ket a »egqyorsab-
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volna azt oda senkinek, bármennyi 
pénzért sem

Bízatnék, mint a féle orthodox zsi­
dók, zárkózott életűek votlak ; nem 
érintkeztek keresztyénekkel. Lzéi I 
meg bizonyos ügyefogyottságuk foly 
Ián szálka volt a szomszédság, kií- 
lönösen a muzsikás eigánvonk sze­
mében ez. a zsidó család. Kiváltké­
pen azoknak asszonyai, fiatal cigány 
menyecskék szeretlek incselkedni 
velük. Bekiabáltak este az ablakon, 
hogy az öreg zsidó menjen ki, ha 
felbiztatta őket és jót mulattak, ha 
Bizámné féltékenység!1 jelenetet csi­
nált. Majd Bizalmiét ugratták azzal, 
hogy mikor az ura nincsen otthon, 
légyotton van az Ispotály laposon, a 
Hatvani uram juhkarámjában. lés 
más egyéb csíntalanságokat követlek 
cl velők. De a .legsikerültebb tréfa 
jók a Nagytemplom képének cllopá 
sa volt. Az pedig Így esett : l-igv 
szombati napon az egész Bizátu csa­
lád a templomba vonult, nyitva felej 
lelték az utcai' szobának ablakát, n 
hol a kép függőit. A cigányasszo 
nyok mgncszclve a nyitott ablakok 
kieszelték a képnek kilopását. És ezi 
végre is hajtották. Mikor Bizámék 
haza mentek, a képnek csak i csu 
pasz helyét találták. El Lőni a drága 
kincs, az Endre fiú remeke. Csaptak 
is olyan siránkozást, óbégatást e 
miatt, hogy a jcruzsáh mi1 veszede­
lem lakodalom voll aiioz képest. — 
Persze a cigányasszonvok az utcán 
hallgatták ezt és nyúlásig reveitek 
rajta. Csak mikor jól kisiránkozla 
magát a Bizáln csatád, adlak vissza 
nekik a képet. De nem is látták nyit­
va többet a Bizámék ablakát !

EGYETÉRTÉS

örömünnepet hoznak a magyar 
,ní lakosságára, mert ekkor a 

, cí??.™áci,0 lelkének két drága 
szülöttével ; u Protestáns Szem­
lével és a Leánykálvincummal 
szemben gyakorolhatja a deb­
receni közönség az áldozatos 
szeretet legmagasabb fokát.

A Protestáns Szemlét ínin-

damentumát. Otthont az otthon 
tálán lelkészleányoknak, családi 
nevelést a neveletlen árváknak! 
Ez a jelszava a Leánykálvine- 
um lélek és nemzetmentő har­
cosainak. A lelkészfiuk árvahá­
za már áll Hajdúböszörmény­
ben a magyar kálvinistaság ál-

j íssrssnsíí
!,A»Pfli.®!í!“s_^yhAzl.'é.let !o]y&- I lcl toS épülni Nyíregyházán,sát figyelemmel kiséri. Sokan 
tudják, hogy a magyar refor­
mátus és evangélikus vallúser- 
kölcsi és tudományos élet rep- 
í czentánsa, amely magasból 
zengő harangszóként 1889-től 
kezdve gyűjti táborba a refor­
máció egyházának szellemi nagy 
ságail és zengi szét a magyar 
hazán az evangéliumi világné­
zet igéit. Jelenleg dr. Havas- 
Laszló püspök ad lelket, tartal­
mat és irányi a Protestáns

ahol két emeletes palotának kell 
hirdetnie világgá, hogy a ma­
gyar reformátusok a legszebb 
istentiszteletnek az árvák gon­
dozását tartják !

A Kálvineum atyja Kiss Fe­
renc egyetemi tanár, aki le- 
nyügözhetetlen munkabírással 
járja a magyar református gyü­
lekezeteket, hogy' porszemen­
ként összehordja a nyíregyhá­
zai Lcánykálvineum épület- 
anyagát is. Már 80 falu és városSzemlébe és táborkarával Ínyek a?£'ag, 1.Sl ,™ár. 80 falu. és város

szik beiktatni a magyarság rím ° J M onkeíltes ad,°Jat a sze' 
rótt „„ tetet Istenének nevében

Kövér Gyula.

Hátralékos előíizetöinkel tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ösz- 
‘’Zeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébestlés fennakadást 
ne szenvedjen.

hajszálakat
böUyek arcáról, karjáról
végié* kiirtja felelóneggel 

POLLÁK SAROLTA, Budapest,
%,'}'*'.****-'** 38. szám.

„. (t árisi áruházzal szemben.)
,,miracle'1 hajeiiavolitószer szóikul* 
óó^n utasítás a!. *♦ Szépségápolás. 
Szemdlosirtás. ♦* Kérjen prospektust.

Nagy emberek mondásaiból : 
'1,1,1 a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
hirdetés, szóval a nyilvánosság

zeti életébe az evangéliumi egy­
házak szellemerkölcsi erőit ha­
tó tényezőként, amiket a ma­
gyar megújhodás munkáiban 
egyetlen ponton sem nélkülöz­
het halálos veszedelem nélkül a 
a csonka magyarság.

A Leánykálvineum neve és 
rendeltetése is ismerős a debre­
ceni közönség előtt, hiszen Deb 
récémből indult ki hódító kőr­
útjára a gondolat:

Nem tűrhetjük tétlenül to­
vább, hogy a sok könyvü és sok 
gyerekes kálvinista papok ár­
ván maradt leánykái elkallódja­
nak, vesszenek és zülljenek ak­
kor, amikor a magyar hazánek 
különösen patyolattiszta női jel­
lemekre van szüksége, hogy biz­
tosíthassa a jövendő generáció 
valláserkölcsi jobb jövőjét: az

'lull ifz uzsorás Dávid lakott. Be- 
nézett az ablakon, mintha be akarna 
memif de folytatta útját a mi embe- 
nmk lc,c- ki ott állott és mm bírt 
megmozdulni. Lába ólomsullyal ne- 
•H/odeli a luldrc vs bármennyire 
veretett volna, nem bírt tovább 
nenni, meg kellett várnia, luigazösz 
nilier elmegy mellette 
örült hosszúnak tűnt fel ez az utó 
bankárnak és hideg veritek leple 

, u?- í1/™1- mert ugv látta, hogv a 
meghalt Dávid az, erősen mrgöre- 
■redu es arcáról úgy olvasta le,
, az élet máidén titkát bírja, 

rs unni egy százezer éves ember. 
'V* és reszketett s hirtelen eszébe 
'Poll szerencséi', nyomorult és bű­

nös élete Szédülni kezdett körülötte 
' 'mag s mire magához tért, már 

' gcszen este volt. Gyorsan haza- 
“''nt A kiáltott izgalom és n vagy 
’’rtség hatása alatt láza lett. beteg 
"tt lefeküdt.

volt egy kis éjjeli mécsese, meg 
H'uiiotta, mert félt a söh lhen egye 
í .A. “robát a gyér világosság 
kísérteties homályba hurkolta és I 
buadt "legekk, 1 lázas álomba esett ! 
AU álmodta, hogy újra iskolába 
’' V-.a 1,11,1,0 megveri, mert irkáját 
•öntötte tintával. A verésre fölél,- 
oh és nyomban utána a szobában 

i . 1 , fnggöny mellett a homálv-
m> o t látja a ősz szakállas Dávi- 

l,ot; ki1 beszél hozzá.
P"!’06 es törpe \ agv, 

Innt/i * eleden keresztül csaltál és 
dh-.c' -,nz emberek jóhiszeműségét 

"? Va' borzasztóan küzd ön- 
íélrfbeL’zi $-d6t én^vel, állandóan 
les len ti,zes rFtoe,re teljesen be 

ui-1 s 'áradt«n kel fel...
már gyorsabb ütembe» m

han -íz. élet a maga utján cs az uzso­
rás a gyakori éjjeli lázas álmok ha­
tása alatt lesoványodott és kiaszott 
testtel vonszolja tovább magái. — 
Nap-nap után romlik egészsége, s ö 
mind nagyobb erővel ragaszkodik 
az élethez. Pénzét mindennap szá­
molja és nézi.

lelnek, múlnak a napok s az uzso­
rás egy reggel már föl se tud k- lni 
az ágyból .. Borzasztó kínokat 
szenved, kezét többször kinyújtja a 
Pénzes ládája felé. melvet sz retne 
magával vinni egy örök életen át.
I r Isten, hát itt kell hagynia élete­
ink gyümölcsét s neki, mii.t egy 
roncsnak el keli pusztulni ? I Bete­
gen tölti az egész napot és estére 
van annyi er je, hogv meggyujlsa a 
mécsesét, még egyszer utoljára. Föl 
asar kelni ágyából, hogy pénzes 
Indája télé menien, de mm bír és 
visszaesik az ágyba, olt ülve marad 
és úgy néz pénzes ládája felé .

Nem is hinné az ember, hogy éti­
kor. mily gvors ütemben vágtat az 

< lel A halál lekele lovas paripája 
is útra kél és megnvergelve Ké­
szén ott áll az uzsorás kapuja előtt. 

De talán még sem így van ? Az
idő rendes kerékvágásban halad nap 
nno után és az •niberek is ezt von­
om lak. mert mire kivilágosodik, 1 
mra elfelejtenek szomorúak lenni .< 
nemi szomorúsággal - mit rögtön 
elfelejtenek — temetik el az nzso- 
rast. kit ágyán ülve, arreal pénzes 
„, ^r,li fordulva, megmeredve ta­láltak ...

Ks az emberek örültek is, mert fi- j 
zetett a nagy Ur és gurultak elébők
jz aranyak

Werne« Árpád

Debrecen sem hallgathat to­
vább.

Debrecen mindég első volt 
!>éldaadó áldozatkészségben.

Március 28. és 29. napjain, a 
mikor a magyar protestantiz 
mus szellemi nagyjai, élükön 
dr. Ravasz László püspökkel 
kibontják a Nagytemplomban, 
egy irodalmi délelőttöt! és egy 
kálvineumi estén a zászlót a 
Protestáns Szemle és a Lcány­
kálvineum érdekében : Debre 
cen 70 ezer lelkes protestáns se 
rege minden bizonnyal ki- 

I mondja a döntő szót, mert ezt 
kívánja tőle a templomokat s 
iskolákat, árvaházakal építő 

I történelmi múltja és a jövendő 
ben is biztosítandó vezető po 
ziciója.

A Debreceni Gyorsíró- 
egylet gépíró tanfolyama.

Debrecen városa már régóta 
nélkülözte a rendszeres gép- és 
gyorsírás tanítást. Ennek volt a 
következménye, hogy jól képzett 
uj gyors- és gépiiát Debrecenben 
aiig lehel talulni, mert a régiek 
mind jó állásokban vannak. 
Akárhány iroda és cég van, 
amely hosszú ideig kénytelen hir­
detni, inig megfelelő munkaerőt 
kap, ha ugyan akad ilyen. A Deb­
receni Gyorsírók Társasága na 
gyón jó megoldást talált most 
erre. Szerződést kötött Debrecen 
legnagyobb e szakba vágó cégé­
vel, a Hegedűs és Bory céggel, 
much 10—lő különböző rendsze­
rű írógép állandóan rendelke­
zésre bocsátására vállalt kötele 
zetlséget. De szerződésileg lekö­
tötte magát arra is, hogy bár 
mennyi tanuló jelentkezne is, a 
szükséghez képest Protos Írógé­
peket enged ál tanulás céljára a 
gyorsíró egyesületnek. A Hegedűs 
és Bory cég a gépiró iskola részé­
re átengedi egyik termét, ahol 
15—20 Írógépe1! kényelmesen el 
lehet helyezni. Az egyesület úgy 
rendezte he a gépiró iskolát, hogy 
naponta egv, szükség esetén több 
órai gyakorlatot számilva 60—70 
növendék tanulását tudja zavar­
talanul biztositani. A gyorsíró egv 
let — tekintettel a sok állásta­
lanra - a legrövidebb időn be-

Dr‘ Ralía®* László püspök 
Debrecenben.

A Proleetan, Szemle es a Lean»- 
kálvineum közös Ünnepélye?*

Maiuus 28. e.s 29. napjai új honfoglalás legbiztosabb fun

lul, valószínűleg már február 
J-an megkezdi a gépiró tanfo­
lyamot, mely teljes kiképzést 
nyújt körülbelül három hónap 
alatt (szükség esetén hamarabb 
is). Egy tanfolyam dija (300 ezei 
korona lesz, mely összeghez sem­
mi más kiadás nincs, A tanfo­
lyam után a tanulók a gyorsíró 
egyesülettől bizonyítványt kan 
nak, még_ pedig egy vizsgáló bi 
zottsug elo.l lett vizsga alapján.

Jelentkezni lehet ü gyorsíró 
egylet titkáránál, Székely Andor 
nál, a Debrecen szerkesztőségében 
vagy a Hegedűs és Bory-cég iro­
dájában, Király-u. 4. ‘(Telefon : 
875.) szóban vagy Írásban.

Nagy emberek mondásaiból: 
Ami a virágnak a napsugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.

női divatházában
Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi

raktárra érkeztek.

Ijn minden 
III színben

n

tiír ütiiii
Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

lien szil

I Velour szövetek
tó i kabátra.

Kosztümé« ruhaszövetek 
nagyvá<asztókban.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS I

VERSES HIRDETÉS-
MŰI. rÄ-ÄssLi

1
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A hétről
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A farsang csak itt volna, de an­
nak a valamikori jó kedvnek hi 
re-hamva sincs.

Különösen a vendéglősök, kávé­
sok és pincérek panaszkodnak a 
Inncinulatságok után.

Láttam a római katholikus jo­
gászok által rendezett „joga sz­
ilárdon a „Bika" üvegtermének 
főpincére által „vissza vámolt 
bor- és pezsgő-készletet, a souper 
után. Rengeteg mennyiség volt 

amit nem fogyasztottak el. A 
szabad-király-választók, akiknek 
mulatsága fényét egy valóságos 
Habsburg koronázta meg. i meg­
jelenésével.

- És ez igy van kérem a leg­
több esetben. Kirámoljuk, bérá­
moljuk, lerámoljuk, mondta a fő­
pincér mélységes rezignációval.

Ami közegészség ügy i és való­
ságos fajvédelmi szempontokból 
nem is volna baj. Sőt! Mert az 
alkohol fokozottabb mértékű fo­
gyasztására nem sok szüksége van 
ennek a kis ország nemzedékének.

De hál a vendéglős, pincér, ci­
gány „közgazdasági szive" mégis 
belenyilallik, a palackozott botok, 
pezsgők ilyen nagy mértékűm va­
ló vissza vámolásába .. .

Nagyon kevés azoknak a sza­
ma ugyanis, akik békebeli joked' 
vei farsangolják keresztül a telet s 
a legtöbb ember Tóth Kálmán, 
feledésbe ment költőnk ama vers­
sorait recitálja magában, olvas­
ván a lapok báli tudósításait:

Muzsikálnak, járják a bolond­
ját I

í '.n nem tudom ! . . . Nekem csak 
úgy mondják !

Kardos Géza derék szinigazgaz- 
gatonk farsangja is szomorúan 
indult, a szintigyi bizottmány ál­
lal követelt operai előadásokkal 
kapcsolatosan.

A ni. kir. Operaház művész­
tagjainak vendégszereplése épen 
liz millió korona deficittel terhel­
te meg egyébként is mínusz -téte­
lekkel tarifázott költségvetését.

így azután nem csak a klasszi­
kus zenei műsor volt drámai, ha­
nem maga a két hangverseny 
pénztári eredménye is.

És e tekintetben a közönség ré­
széről nincs mentség. Hiába igye­
keznek egyes intellektuelek azzal 
védekezni, hogy ha opera -előadá­
sokat akarnak hallani, felmennek 
Budapestre s ott szereznek maguk 
nak zavartalan élvezetet. Mert a 
kinél lelki szükségletet képez a 
klasszikus muzsika élvezete, az 
ott veszi azt, ahol kapja.

Mellettem ült egy nagy világot 
bejárt kedves, finom modorú zene 
kedvelő és a klasszikus muzsikát 
csakugyan megértő uv. Egyébként 

a nagy hegedűsnek : KuheVlenek 
is bizodalmas jó barátja, aki 
Becsben, Parisban, Londonban s 
a világ majdnem minden nagy vá 
rosában hallgatta világhírű mű­
vészek ének- és zeneelőadásait. 
Ezzel az úrral beszélgettünk, végig 
jártalva szemeinket a negyed rész­
ben meg nem telt nézőtéren.

önön kívül alig látok itt v a­
lakit a nagy zen'e-rajongóF köz

A Csokonai-kör és a La l on- 
taine-Társaság ma délutáni elő­
adása iránt méltán nyilvánul 
meg nagy érdeklődés. A La Fon 
laine-Társaság előadásai egé­
szen különálló típusi képvisel­
nek : olcsó helyárakkal, de an­
nál élvezetesebb műsorral. A 
ma délután öt órakoi i Zenede 
hangversenytermében rende­
zendő hangverseny Top Káruk) 
dr. Vúvdr Béla és Hankins Já­
nos dr. előadásai mellett (vetí­
tett képekkel), egész csomó, 
Debrecenben még nem hallott 
költői és zenei remekművet 
mutat be s a tolmácsoló re. vé­

szek neve garancia arra. hogy 
az előadás méltó lesz t színes 
és értékes műsorhoz. Havas 
Gábuinó éneke, Diczig Antjo--- 
zongorákisérete a legelonyöseb • 
ben ismertek a debreceni kö­
zönség előtt. Simonffu Margit 
pedig a fiatal magyar művész­
gárda egyik legtehetségesebb 
tagja, Jászai Maii kedvence, a 
kiben a debreceni közönség az. 
újabb költészet légiinek ttebb 
inter-o etátorát fogja megismer­
ni.

A rendezőség a vendégekre 
való tekinettei a közönség pon­
tos megjelenését kéri.

Kézimunka ipar.
Elönyomda
stilszerü mintákkal,mon- 
tirozátok és tervezések mű­
vészi kivitelben.

<>
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Gobelin, kelin és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk, hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

zül. Pedig ön igazán hivatkozhat 
na arra, hogy látott, halott már 
világhírű művészeket, — jegyez­
tem meg.

Szerényen, csöndesen mosoly­
gott :

—Hát igaz, de nekem minden 
körülmények közt jól esik Mozart- 
Puccini-, Vcrdi-muzsikáját, — ha 
másképen nem, a zenekarból és 
zongorán is hallani ... És ha rész 
leteket hallok is tökéletest az elő 
adó művészektől, de még is csak 
hallok .. .

Szerettem volna ennek a/ em­
bernek megszorítani a kezét. Egé­
szen a szivemből beszélt. És 
eszembe jutottak azok az idők, 
mikor tizenkét forintba került, 
_ vulgó 24 koronába — oda- 

vissza gyorsvonaton egy buda­
pesti ül és Puccini személyes di­
rigálása mellett a „Pillangó kis 
asszony" előadására négy koro­
nába egy. bár szerényebb, de par- 
tcr-ülés a in. kir. Operában. És 
amikor mégis szívesen vettük, ha 
itt Debrecenben, néhai öreg Ma­
gyaré Kálmán a műsorában levő 
18 operája közül, kiváló zene­
kara élén, eljátszott a meg nem 
csonkított „Hungáriá“-ban (most 
bankhivatni a helyiség egy része), 
vagy a „Bika“ éttermében vagy 
hármat-négyet, egv estén keresz­
tül.

És nem igen hiszünk azoknak, 
akik azt mondják, hogv telkük 
zenei közszükségletét Budapesten, 
meg a jó ég tudja, hol elégítik ki. 
Mert ezeknek a nagy igényli in- 
tellektüeleknek a nagyobbik ré­
zét — ha olykor felrurcannak 

Budapestre holt bizonyosan az 
ottani éjszakai mulató-helyeken s 

I mozikban találnánk fel.
A zenei élvezetekkel egyébkent 

is bajok vannak. Mert a magyar 
zeneszerzők megadóztatják mái

a vendéglői, kávéházi cigánymu­
zsikál is s „ellenőrökkel“ figyel­
tetik, hogy az adót meg nem fi­
zető üzlettulajdonosok helyisé­
gében vájjon nem-e játszanak 
„jogdíjtalan“ nótákat.

Mert a díjtalan joggyakornokok 
helyett, most belépett a közélet 
hímes mezőire a „jogdijlalan" 
magyar nóta — ahogyan a régi 
magyar nótákat nevezik : A „Cse­
rebogár!“, meg a „Repülj fecs­
kéin .. .“-el és sok társait.

A sok adóellenőr soraiba pedig 
bevonulnak a „nóta-finánc" ok, 
akik nem engedik meg, hogy in­
takt-, jól magyarul szűz állapot­
ban élvezzük a különböző mo­
dern magyar zenetermékeket 
az apacsnótát, a simmit. meg a 
javát.

Pedig egy statisztikus kiszá­
mította, hogy Debrecen 120,000 
lakosa közül, ennek a számnak 
30 százaléka már is „ellenőr" és 
fiinánc, ha nem is jár a pénzügy­
őrök egyenruhájában.

Aki nem hiszi, kérdezze meg a 
kereskedőket és iparosokat. Azok 
tudják, hogy Debrecen lakossá­
gának a száma az utóbbi 10 esz­
tendőben miért szaporodott ug\ 
meg.

Az egész többlet forgalmi-, 
fényüzési stb. ellenőrökből ala­
kult ki. Van kis ellenőr, közép- 
ellenőr, nagy ellenőr. Van ellen­
őr. aki az ellenőröket ellenőrzi 
ezt viszont más ellenőrök figye­
lik. hogv a forgalmi könyvben 
hogy ragasztják be a bélyegeket 
így az egyik függőlegesen, a má 
sik vízszintesen kívánja. Van köz 
tűk. aki nem tartaná kétségbe- 
ejtő cselekedetnek, ha a kereske­
dő a vevő által a pulton hagyott 
forgalmi adó blokk-cé^ie sí nt 
esetleg lenyelne. És igy tovább.

Még szerencse. hogy v igáit i

ellenőr ez is inkább azért, meri 
igazén kevés okunk van a vig.i. 
(kora csak .-.gy van, az öreg 
Horváth bácsi. Alii ellen ezen a 
bélen egyik irigy forgalmi adó 
ellenőr ’ kollégája feljelentést 
adott be, azzal vádolva, hogv a 
jogász-bálon nem kérte el a Habs­
burg főherceg belépő-jegyéi s 
nem ellenőrizte, hogy vájjon le 
van-e az után róva a vigalmi adó

Ezzel szemben azonban Hor­
váth bácsi azzal védekezik, hogy ő 
szabadkirályválasztó. És ósak 
azért nem kérte a lolierceg-sarj 
báli jegyét, meri ő Habsburgok­
kal nem' áll szóba.

Ami elég kiadós érvelés. Külö­
nösen, ha meggondoljuk, bogy ,i 
Habsburgok uralma alatt nem 
volt divatban a vigalmi adó.

Pedig abban a „destruktiv 
korszakban több okunk volt a vi­
gasságra. Mert akkor még nem 
lehetett könnyű szerrel feldara­
bolni sem az országunkat, sem az 
embertársainkat.

Fis ennél a tárgynál kénytelen 
vagyok megállunk És kijelenteni, 
hogy múlt heti Írásaink rektifiká­
lásra szorulnak. Kénytelenek va 
gyünk ezt nyomósán hang.su 
lyozni, annyival is inkább, meri 
ama szentesi asszonyról kide­
rüli, hogy nem tartozik a Léde- 
rerék minta-iskolájának követői 
közé s az édes testvéréi nem da­
rabolta fel és nem főzte ki szap­
pannak, igy tehát ez a szokás ál 
talános divattá nem válik.

És én is azzal a megnyugtató 
tudattal hajthatom nyugovóra le­
jemet, hogy múlandó testrészeim 
még sem fognak a Rcx drugeria 
polcaira kerülni — hófehér ár­
tatlanságom példázataként, 
„Liliom-szappan" darabokban. 
Legfeljebb a debreceni Egyetem 
embertani intézetének a jégtáb­
láira kerülök, ahol feldarabolta - 
tusommal tudós Iluzclla Tivadar 
professzor temperamentumos me­
dikusai és rózsás körmü medikái 
fogják kielégíteni tudom,iny- 
szomjuságukat.

Ha ugyan tudomány-.szomjó­
ságuk csillapítására szerénységem 
megfelelő deliktumul szolgál.

Mert végül még ki fog derülni, 
hogy szappanfőzés céljaira mégis 
alkalmasabb lettem volna.

Szatvi.

Jó *■ olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — EgyhAz-tér 3-lk szám alatt

URaK !
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

:HÁROM SZÓ 1

: FEBRUÁR HŰ 1-EN A BIKÁBAN:
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Az Olvasókhoz.
Kedves olvasó közönségünknek 

nagybecsű tudomására hozzuk, 
hogy a mai naptól kezdődőleg la­
punkban cgv uj rovatot nyitunk, 
amelyet — a rendelkezésre álló 
anyaghoz mérten esetenként 
híjunk felhasználni.

A rovait címe lesz :

Ha tőlünk függne...“
K rovat dolgozótársa előrelát - 

hatókig maga a nagyközönség 
lesz, mely közönség a maga öt­
leteit, észleletéit, kifogásait a ro­
vat szellemében megírja és lekö­
zölted. Tudniillik e rovatban pub­
likáljuk azokat a főleg helyi érde­
kű, első pillanatra talán kicsi­
nyesnek tetsző dolgokat, amelyek­
nek hiányát észleljük, vagy ame­
lyeknek pótlása, illetve az élet­
viszonyokhoz való alkalmazása a 
nagyközönség érdekeit szolgálná. 
Mint említettük, nem nagy jelen­
tőségű kérdésekről és dolgokról 
Írunk e rovatban, de mégis olya­
nokról, amelyek naponként szám­
talanszor eszünkbe jutnak, de kü­
lönösen olyan esetekben, amikor 
azoknak hátrányait közvetlen ta­
pasztaljuk s miattuk kellemet­
lenségeink, bosszúságaink, sőt 
nem egyszer káraink vannak.

Az e rovatban közölt sorok ki­
fejezel len senkihez sem lesznek 
adresszálva, de ennek dacára re­
méljük, hogy az arra illetékesek 
is tudomást vesznek azokról és ha 
a leközölt gondolat nekik is szim­
patikus és életre való, úgy bizo­
nyára magukévá teszik azt, mi ál­
tal a közönség érdekeit fogják 
szolgálni. Különben minden bő­
vebb magyaráza helyett mai szá­
munkban hozzuk uj rovatunk el­
ső közleményét.

Ha tolunk /üt/gne, 
a bérkocsisoknak a legszigorúb­
ban elrendelnénk, hogy a „vilet- 
dijak táblázatát“ a közönség ren­
delkezésére mindenkor készen- 
tartsák s amikor a járatlan utas 
(legtöbbször az idegen) a legjobb 
szándékkal megkérdezi a fuvar 
költséget, ne az legyen a felelet, 
hogy „Oda bízom“, hanem mond­
ja be neki a megfelelő összeget s 
ezzel egyidejűleg mutassa fel n | 
hatóságilag láttamozott „tarifa­
táblát“.

Kzidőszerint ugv van, hogy a 
legtöbb bérkocsis valahol az ülés ; 
alatt vagy odahaza a komét fiók­
ban tartja azt, elvétve a kisülés 
felett, az olvashatatlanságig ! 
agyonmázolva, ki ragasztva (hogy 
lámpa világánál ne lehessen elöl- i 
vasul) és természetesen gondosan 
letakarva a lópokróccal, úgy hogy 
az utas sohasem latja, mert nem 
is láthatja. Emiatt azután, ami­
kor fizetésre kerül a sor, az utas 
és a bérkocsis közölt hosszas j 
pour-parlé fejlődik s a legtöbb- ! 
szőr „haraggal“ végződik.

Száz eset közül kilencvenkilenc 
esetben körülbelül igv bonyolít­
ják le az. üzletel :

Az utas: Mit tizetek magának ?
A bérkocsis : Jobban tudja azt 

I nagyságos ur, mint én !
Az utas: Dehogy tudom job­

ban félév óla nem ültem ko- | 
csillan, (vagv) idegen vagyok én I 
itt.

Bérkocsis ; Hát akkor oda lil­
iom !
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Letartóztatták a húszszoros lopással gya­
núsított gabonakereskedő feleségét,

Gyanútlanul a férjét látogatta meg a fogházban.
Mar regebben 

Egyetértés, hogy Balás Pál komá 
di-i gabonakereskedő ellen eljá­
rás indult meg lopás elmén. A 
nyomozást leiolylaló csendőrség a 
megejtett házkutatás során nagy­
mennyiségű ruhaneműt, zsírt, 
szalonnát, pálinkát és egyé)) ingó­
ig0! talált elásva a kereskedő 
komádi-i lakásának kertjében.

A berettyóújfalui lakásának la­
ka réklüzhclyébcn befalazva szili- 

: téli nagymennyiségű gyanús ere- 
; detü holmit talaltak. Balás ellen 
I sok feljelentés érkezett és ebben 

foglalt adatok értelmében körül- 
j bellii húszszoros lopással gyanu- 
I sitják a megbotlott kereskedőt. A 

terhelő bizonyítékok alapján Ba- 
I lásit annak idején letartóztatta a 
1 vizsgálóbíró és több Ízben ki­

hallgatta az elkövetett bűncselek­
ményekre vonatkozólag. Balás ta- 

1 gad ni igyekezeti es azt mondta, 
hogy a házkutatás során megta­
lált holmik nem lopásból szár­
maznak. A vizsgálat további fo­
lyamán erős gv.muokok merültek 
fel feleségének bűnösségét illető­
leg és igy a vizsgálatot kiterjesz­

tették Balás Pálné született Gom- 
bay Krisztinára is. Az idézést 
azonban nem tudták kézbesíte­
ni, mert az asszony ismeretlen 
helyre távozott. Végül nyomozó­
levelet boesájtottak ki ellene.

Most azután váratlan fordulat 
történt, amennyiben az asszony 
hej ölt a debreceni ügyészség fog­
házába férjét meglátogatni, itt 
azonban természetesen azonnal 
letartóztatták. Dr. Takó Ferenc 
vizsgálóbiróhelyettes még a teg- 
napi nap folyamán kihallgatta 
Balásnét az orgazdaság gyanúját 
illetőleg.

Az asszony oly értelemben val­
lott, mint annak idején férje, 
vagyis azt mondja, hogy a kérdé­
ses holmikat egy Szabó nevű Is­
merősüktől vették, aki azóta oláh 
területre távozott. A vizsgálóbíró 
a tagadás ellenére, a súlyos bizo­
nyítékokra való tekintettel foga­
natosította az előzetes letartózta­
tást. Balásné belenyugodott a le­
tartóztatásba, a hatóság pedig to­
vább folytatja az eljárást lopás, 
illetőleg orgazdaság címen.
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Az utas: Ne bízza ide, meri 

nem tudom.
Bérkocsis : Ilászen léceik tudni, 

hogy a széna is drága, hát még a 
zab! A hit se agyúk ingyen!

Az utas : Persze hogy tudom —~ 
drága most minden.

Bérkocsis : Ippen azir a kocsi 
se lehel ócsó.

Az utas : Na hat kivele, mit ti­
zetek ?

Bérkocsis (ismételten) : Oda 
bízom I

Erre mái az utas lürelmetln is, 
fázik is, előveszi a tárcáját és át­
ad X koronát — figyelmes előzé- 1 
kenységból szépen kiterítve a j 
bankjegyet, hogy a bérkocsis ha­
marosan átszámolhassa és vár.

Miután ez is megtörténik, az 
utas várja a megelégedésnek egy­
szerű, de meleg szavakban való 
megnyilvánulását, sőt még azt hi­
szi a naiv lélek, hogy gavaltúro­
sán fizetett. I)e rettenetesen csa­
lódik se egy meleg szó, se e gy 
nemes gesztus, hanem ellenkező­
leg, minden átmenet nélkül a leg­
ridegebb hang ilyenformán :

Bérkocsis (a tenyerében előre­
tartva a bankjegyeket, amelyekre 
undorral majd hogy ráköp) : Hál 
ez mi ?

Az utas : Hát a fuvar, hiszen 
rcám bízta.

Bérkocsis: Azt hiszem, úrral 
van dógom. Jár még X korona, 
hiszen pakkja is vöt. (Persze ek 
kor már a címzés elmarad.)

Az Utas szó nélkül átadja a kért 
összeget, csakhogy szabaduljon

papírt.

már. A bérkocsis köszönés nélkül 
el, miközben az ártatlan utasnak 
úgy csendesen a foga közt az édes 
mamáját emlegeti.

így van ez most.
Ha tőlünk függne, igy lenne :
Utas : Mivel tartozom ?
Bérkocsis : X koronával (felmu 

látná a tarifa táblát) és ha let 
szene még adni egy kis borrava­
lót, hát megköszönném.

Az utas (ha akar, meggyőző­
dést szerez a tarifáról is): Hl van 
barátom — ez itt a fuvar — ez 
meg itt egy kis dohányra való.

Bérkocsis: Megköszönöm na­
gyon szépen a nagyságos urnák. 
Jó éccakát kívánok.

Az ulas : Istenem áldja meg.
Igv lenne ez, ha tőlünk függne.

Fényesen sikerűit 
az utazók bálja.

Tegnap este tartotta a Dél magyar- 
országi Kereskedelmi Utazók Egye 
sütete a Kereskedelmi Csarnok he 
lyiségében az évi bálját. Az estélyen 
megjelentek Debrecen város társa­
dalmának és kereskedő világának 
előkelőségei, akik a katonazenekar 
és Dandó muzsikájának hangjai mel­
lett, a legjobb hangulatban maradtak 
együtt a késő reggeli órákig.

A táncot „Debrecenbe befutott a 
gyorsvonat kezdetű csárdás mel­
lett Kroh Vilmos Fischer Hússal, 
Kornfeld Dezső Króh Vilmosnéval, 
Friedmann Miklós Nussbaum Jenö­
nével kezdték meg. A bálon iőszivelt 
a katonazenekar teljes számmal

A művésziesen szép és ötletes tánc 
rendet KI inger József festette

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben sikerült összeállíta­
nunk :

Úrasszonyok : Kroh Yilmo né. 
'Kornfeld Dezsőm1, Rozner Jakabné, 
Reich Bcrnáthné. Havas Károly né, 
Ki on J enőné, Bállá Zoltán né, Klein 
Gézánc. Glück Sándorné, Rurg Sá­
muel né, Frank lm ránc, Fischer Gyű 
Iá né, Giiinbaum Lipótné, Eisner Si­
monná, Lévai Izsóné, Kövesi" Ká­
roly né. Fischer Bélám1, Nussbaum 
Jenőné, Hegedűs Andorné, Wcisz Mi 
hály.nt, Brüll Ernőm1, Fischer An­
dorne, Bródi Sándorné, Riltcr Aurél 
né. Schuller Sámuelné, Lukács Ala­
dár né, Nagy Dánielné, Komlós Gé­
za né, livrczeg Samum1, Berger De­
zsőm1, Wmii r Sándorné, HerskoviE 
Zolláimé, Rosenberg Sándorné, Alt- 
be rger Sámuelné, Klein Sámuelné, 
Molnár Józsefné, Grünfeld Dávidné, 
FTi’edimmn Mlklósné, Kobe Sándor­
né, Bióssi Arpádné, Reich Józsefné, 
dr. Göndör Arnold né, Fischer Adolf- 
né, Garai Mérné, dr. Aczél Jenőné, 
özv. W lit Adeline, Darvas laióné. 
Rolli Sándorné, Llebermanr, Gézám1, 
F'cldheim Dezsőm1, Stern Samuné, 
Fried Antalné, Schwartz Lajcsiié, 
Schwartz Mlklósné, Kelemen Mnr- 
tonné, llerskovits Menyhértné sth.

I rleányok : Neumann Rózsik a, 
Burg Bözske, Schwartz Margitka, 
Kisebbéin Kniniv (Berellyóujfalu!, 
I.évav Mancika, Rosenfeld Bözsike, 
Goldstein Szerénke, Fischer Uns, 
Katz írónké, Schuller Olga, Beigei 
Alice, Eisner Ilonka, llerskovits 
Margit, Altberger Bora és Piroska, 
Klein Duci és Klára Balkányi Edit, 
Fischer Eins, Hunzinger Jolán, Kolm 
Hetén, Kolm Eszti. Wit 111 Bözske, 
F'ried Róza, Fried Szerén és Erzsi, 
sth.. slb.

A városi közgyűlés 
előkészítése.

,A jog- i;s pénzügyi bizottság o 
no 26-án, hétfőn rl. u. 4 órakor ;> 
Varoshaza tanácstermében ülést 
fart, amelyen a legközelebbi köz- 
gyulcs elé terjesztendő ügyek ke­
rülnek előkészítő tárgyalás alá.

A bizottság elnöke közli, hogy a 
szervezeti szabályrendelet 72. §-a 
akként rendelkezik, hogyha a bi­
zottság valamelyik választott tag- 
ja egymásután három ülésen in­
dokolatlanul nem vesz részt, he­
lye megüresedettnek tekintendő s 
helye a legközelebbi rendes köz­
gyűlésen betöltendő.

Felkéri tehát éhez képest a bi­
zottsági tagokat, hogy az ülésen 
megjelenni, illetve amennyiben 
akadályozva volnának, azt vele az 
ülés megkezdéséig közölni szíves­
kedjenek.

Az ülés tárgysorozatán szere­
pel a többek közti a tűzoltói sza­
bályrendelet módosítása, a szer­
vezeti szabályrendelet végrehaj­
tása és ezenkívül egész sereg 
tárgy van a tárgysorozaton, amely 
■'14 pontból áll.

W » V» ' IuIwii .yiyi^NKi.)I

A Templomegyesületi 
Vegyeskar teaestélye 

e hó 31-én az Arany-Bika
kistermében.

A Templomegyesület Vegyes- 
karáról igen sokszor hallottunk 
már. Mint énekkar igen szőj) ered 
ménnyel működik és az egyházi 
és világi társadalomban egyaránt 
sok szépet produkált már.

A helyben és vidéken szerzett 
babéra! után most ismét a cselek­
vés színterére lép és az Arany 
Bika kistermében egy fényes tca‘- 
eslélyt rendez f. hó 31-éri, este 3 
órai kezdettel, reggelig tartó lánc- 
mulatsággal.

Ismert dolog, hogy e Vegyeskar 
havonkénti szórakozó estélyein 
oly kedves és családias a szóra­
kozás. hogy oda mindenkor öröm 
mól sit i. aki azokon egvszer részi 
vett.

Bizonyára most is együtt lesz­
nek mindazok, — ifjak és öre­
gek. akik egy kedves estét 
óhajtanak szerezni maguknak. A 
tiszta jövedelem a Vegyeskar 
zászló alapjára fog fordittatni.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,545 07 papír- 
korona.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak.
Bőröndöt, rctikült,
Vagy útikazettát.
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem.ek, Pécsi 
bőrkeztyök, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERNEL, Piac 72.
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1925 január 26EGYETÉRTÉS

Napi rend:
.Immár 25. vasárnap. Protestáns : 
a) foritulása. római' katholikus : 

Pál Fordulása, görög katholikus : 
Gergely. Napkelte 7 óra 31 perc, nap 
nyugta 4 óra 50 perc.

Január 26., hétfő. Protestáns: Van­
da, római katholikus: Polykárp püs­
pök. vértanú, görög katholikus : Xe- 
nopon. Napkelte 7 óra 33 perc, nap­
nyugta 4 óra 51 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talinu NAPTART, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Ptleskey Sándor; délután 5 
órakor prédikál Zámbory Sándor.

Kistemplomban délelőtt 0 órakor 
prédikál Vajda László: délelőtt 11 
órakor prédikál Farkas Győző; dél­
után 2 órakor prédikál Varjas Já­
nos, Kossuth-ulcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Siposs 
Imre: délután 5 órakor prédikál
I'erpéth Ferenc. Arpádléri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor: délután 2 óra­
kor prédikál G. Nagy Béla. Ispo­
tály! templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc: délután 2 
órakor prédikál Peleskev Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 
10 órakor prédikál G. Nagy Béla. 
Szegényházban délelőtt Í0 órakor 
prédikál Keresztury László. - Nyi­
lastelepen déluán 3 órakor prédikál 
Járton Sándor. — Református leány 
nevelő intézetben délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Boér Károly. — Ora­
tóriumban délelőtt 10 órákor prédi­
kál Kovács János — Tanyákon : 
Halápon : Gulyás Károly. Kádár 
diillön : Gulyás András. Szepesen 
Kardos Lajos.

..Mariba bibliakör" összejövetel! 
órája minden vasárnap délután 4—5 
óláig a közponi lelkészi hivatalban 
‘ Kálvin tér 17.V Az első paróchiális 
kör férfi biblia köre minden vasár­
nap délután 6—7 óráig összejövetelt ' 
tart a Leány-utcai elemi iskola fü- ! 
főtt lemében.

hi‘- Fcrcnczy Gyula nyug. egye- 
temi tanár vasárnap délután 5 óm­
kor a Keresztyén Ifjúsági F.gyesü- 
l'tben előadást tart. Előadásának 
I Íme : Szükséges-e a keresztyén if- j 
jak tömörülése ? Az előadást dljta- i 
hóiul hallgathatja mindenki a kollé- ! 
gium földszint 1. sz. teremben.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Miklós-u., Paesirta-u., Leánv-utcai, j 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-n. : 
9.. Nvilas-telepi iskolában, a Dóczy- 
intéz then és a Széchenyi utca 4. sz 
alatti paróchián; délelőtt 10 órakor I 
a homokkerti iskolában: délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
es délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
óarakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt lartalik.

A Kálvinisták Tomplomeerx'pstllete 
Vegyesének karának tanulási órái! 
hetenként hétfőn és csütörtökön 

, V-,7:1« Tanitó-Otlhonban 
mgyhnzi hivatal udvarán, kereszt- 
épület.) TJj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy '

Az evangélikus templomban az 
istentiszteletet folyó hó 25-én v,' 
sárnap délelőtt 10 órakor űr Sán­
dor református lelkész vé-zi A -P 
formális templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Farkas Győző

Mindenkinek, el kell menni, 
mindenkinek ott kell lenni.

A Farsangi Görbe Éjszaka Jegyeit szétkapkodja
a közönség.

hu ti. ja már mii,denki, hogy a 
farsang legsikerültebb mulatsá­
gának a február 1-i görbe éjszaka 
Ígérkezik. Nem vitás Söbbé, hogy 
olyan tartalmas műsort, szórako­
zást, álarcos bált és látványossá­
got soha nem sikerült még egye­
lőn estére sem összecsoportosita- 
ni. mint az újságírók farsangi cé- 
cójára. Este ti órakor a nagyszerű 
pesli kabaré művészei lépnek a 
rivaldára és féltizenegyig olyan 
humoros, eredetien fővárosi mű­
sor# adnak le, amely egyedül is 
zsúfolt házat vonzatút a Bika 
dísztermébe.

A műsor után Rá ez Laci hires í 
12 tagú tánczenekara kezd rá és J 
megkezdődik a farsangi bál, aine- ! 
lyct sok eredeti öllel tesz válto­
zatossá és izgatomI érdekessé. — , 
Szépségverseny, táncverseny, kon ! 
fetti csata, szerpentin ütközet, j 
táncléggömb - támadás és sok-sok ! 
szenzációs meglepetés vár a részt­
vevőkre. Megjelennek a Csokonai- . 
színház összes kedvenc művész­
női és művészei. A primadonnák ; 
és művésznők első táncát ameri­
kai árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
juttatják és értékes emléktárgya­
kat kapnak a szépség verse ny, a

láncverseny győztesei.
Bárány Adrienne, a kitűnő les 

(ömtivésznö és iparművész két 
igen nagyértékü vázát ajánlott 
fel a legszebb leánynak és leg­
jobb táncosnak. Az ajándékok 
tömegét kiállítják a Görbe Éj­
szaka megkezdése előli Ezen az 
estén telnit mindenki csak jól 
érezheti magát. Tilos rossz ked­
vűinek lenni, meri aki megállja, 
lmgij nem nevel és nem láncol, 
azl akár elfogadja, akár nem, a 
belépő jegye árának kétszeresével 
jutalmazza a rendezőség.

A görbe éjszaka iránti rendkí­
vüli érdeklődésre jellemző, hogy 
már is lefoglalták az összes pá­
holyokul, a földszinti jegyekért 
pedig valósággal megostromolják 
a Méliusz, Hegedűs és Sándor, 
Keszthelyi és Kronovitz könyvke 
reskedéseket. Mindenki jól teszi, 
ha még a meglevő jegyekből 
azonnal vásárol. A jegyek fentebb 
jelzet t könyvkereskedésekben 
kaphatók.

Akik páholyokat foglaltak le. 
azok legkésőbb hétfő délig vált­
sák is ki, mert különben újonnan 
jelentkezőknek adatnak ki.

JL JParsangi G-Örbe Éjszakán 
minden hölgynek művészi frizurája lesz

a farsangi bálok egyikón a 
hölgyek tuhiyomórészc a leg­
elegánsabb öltözetben jelent 
meg a bálteremben. A fényes 
estélyi ruhákkal éles elleniéi­
ben állott, hogy a pompás öltö­
zetek és legtöbbször a szép arc 
felett nem a legkifogástalanabb 
frizura ékeskedett. Helyesebben 
éktelenkedett. Ez meglehetős fel 
tűnést keltett úgy, hogy az egyik 
nem debreceni előkelő ur meg 
is kérdezte a körülötte állóktól:

Nincsenek-e önöknek Debre­
cenben hölgyfodrász szalon­
jaik ?

Hogyne leimének. .Miéri mél- 
t ózta tik ezt kérdezni?

Mert a legtöbb hölgy „fésület­

lenül“ jött a bálba. Látszott raj­
tuk hogy maguk készítették fri­
zuráikat.

Természetesen az esetnek 
hire ment s tudomására jutott 
a hölgyfodrász szakosztály el­
nökének. Bagdi Antalnak is, 
aki, hogy az eset többé ne for­
duljon elő. azonnal kérvényt 
adott be a rendőrségre arra vb- 
natkozólag, hogy azon a napon, ; 
amikor a tlebrceni újságírók 
nagy és fényes karneválja, a 1 
Farsangi Görbe Éjszaka lesz. 
egyetlen cgv hölgy se menjen 
fésületlenül, február 1-én, va­
sárnap a hölgyfodi ász-szalonok 
egész IKip. a késő est' órákig, 
nyitva maradhassanak.

Philippe-Cüinaud és Saupiquet francia sardiniák, 
Holland; t^ouda és eidami, olasz parmezán, 

Sweizi emmenthali, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett

CSAJNAK JÓZSEF KRT
fűszer és csemege üzlete
PIAC UCCA 51. SZÁMtei efon 70.

Tüntettek Pécseit a/ antant bi­
zottság ellen. Pécsről jelentik : 
Amikor 111a reggel az antant kato­
nai ellnőrző bizottság elvonult az 
Utcán, az utón járó-kelők spontán 
tüntetésre ragadtatlak magukat. 
A tüntetésnek azonban nem volt 
semmi komolyabb jellege. \ tün­
tetésért Pécs város lőrkapítá- 
uya az ellenőrző bizottság veze­
tője előtt sajnálkoz.iM,I fejezte ki.

Eljegyzés. Löfkovits Arthur 
városi múzeumi igazgató leánvát 
Jozsat., eljegyezte Déri Emil oki 
mérnök, Budapestről.

.A Szent Erzsébet Egy („üld felír 
j" ,"I'M migysznbásti le.iu.úviyt ren- 

9«'z nz Arany Bika üvegtermében, 
hólgyrenclezöség tv adózik a 

siker érdekében. Tombola és tánc is 
lesz Városszerte óriási ■•nlekl.uk'" 
mutatkozik az estély iráni.

Megjelent Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. —. 
Kapható Méliusz könvvkejeske- 
désben.

Eljegyzés 1 úri János mészáros 
eljegyezte Yineze Irétikéi. Min­
den külön értesítés helyett.

Sajtónapot rendez Kisvai dán 
Kovács Lajos esperes, ki a deb­
receni érdekek elősegítésében 
mindig legnagyobb megértési 
tanúsította. Az ünnepélv kezdő­
dik reggel istenisztelettel, me­
lyei dr. Len ez Géza végez. \ 
dél utáni vallásos estélven elő­
adókul dr. Lenez Géza. dr. Ne­
ins Andor, Papp Kálmán. Tar- 
dy Ágota és a vegyeskai szere- 
I ('li'ek. Végül este ’ 8 órakor 
.szeretetvendégség lesz a község­
háza tanácstermében iiilépitü 
előadásokkal és énekekkel. \z 
összjövedelem két Dehr-.ccn- 
ben megjeleni', országos refor­
mat 11 s lapot fogja szolgálni

Megjelent Mácsay Sándor E.n- 
Irke/de. Ara 5.000 K. Kapható 
Mélittsznál.

Felhiv-ns Dekret en város össze,, 
munkaadóihoz ! A debreceni ipar 
testület nyilvántartásának rendezése 
céljából felhívja Debrecen város 
összes kézmüiparosait, valamint * 
sgedeket és tanoncokat tartó vnla 
mint munkásokat és munká’snöket 
loglalkoztató ipari üzemeit, melyek 
az ipartörvény rendelkezései értet 
mében az Ipartest illet kötelékébe tar 
(óznak, hogy a náluk alkalmazásban 
;dló segédek, tanoncok és munkások 
okmányait (munkakönvv, tanonc 
szerződés, ideiglenes' igazolván» 
stb.) 3 napon belül nyilvántartásba 
vétel végett annyival is inkább „ni 
lássák be, mert elleneseiben a bűn 
tető rendelkezések érvényesíttetni 
fognak. Az okmányok bemutatása 
lolyó hó 28-atól kezdődőleg délután 

• i órától (i óráig a testület hivatalé 
ban eszközlenddk. Ipartestület.

Szülői értekezlet. Befonná tus 
'1 anitótest illetünk Rakovszkv- 
utcai és Csapó-kerti körlete ja­
nuár 25-én, azaz vasárnap dél- 
ulán -'3 órakor szülői értekez- 
lelet tart, melyre az igen tiszelt 
szülőket és az érdeklődő tan- 
ügy barátokat ezúton is tiszte­
lettel meghívja a tanítótestület. 
Ez alkalommal Kováts Kálmán 
n '• tanító „Mikor lesz összhang­
ban az iskolai nevelés a családi 
neveléssel ?“ címen tart elő­
adást.

Debreceniek a fővárosi vendég­
lős-bálon. A budapesti vendéglős 
bal nagyon fényes roll. bálon 
Debrecenből resztvettek Kemény 
Janos elnök a feleségével. Németh 
Nándor és neje, Németh Aladár 
ugyancsak a feleségével. Itt említ­
jük meg, hogy a debreceni ugyan­
csak lenyesnék ígérkező vendég­
lős bál március 3-án lesz a „Bika“ 
Szálloda dísztermében.

Gyorsíró tanfolyamon résztvenni 
óhajtókat felhívjuk, hogy vasárnap, 
2,)-én délelőtt féltizt «kettőkor a 
Biygundia-utcai nőipariskola 3-as 
számú termében (földszint jobbra) 
megbeszélésre megjelenni szivesked 
jenek, Ezen az értekezleten ható 
rozzuk el, mely napokon és órába*

I tartsuk ineg az órákat. A Gyorsíró 
Egyesület elnöksége.

Eaiicsovits Nővérek táncisko- 
lajaba beiratkozni lehet, Batthvá- 
nvi-11. 10. sz.

A debreceni asztalosok ja­
nuár hó 31-én nagyszabású ál­
arcosbált rendeznek a Munkás- 
DlIhon (Margit-fürdő) nagv ter­
mében. Az álarcosbál este 8 
órától, reggel 1 óráig tart. A jel­
mezesek rendkívül értékes és 
szép juUilumtárgyakat kapnak, 
amelyek már most megtekiut- 
lietók a Kossuth-utca 11. szám 
alatt levő hu torkereskedésben.

(> \ 11 mekla 11 isi perből bűnügy. 
Rosegora l-iiizának. egv debreceni 
vseledleanynak az líMli 17. évekbe* 
vi-zonya volt Is,dinen Henrik bnda 
P síi lakossal, kitol állítólag 1917 
ma reins J.i-en eg\ László nevű fiti 
ácinicl. született Kátnien Henrik 

j"'1; Dudapslen feleségi és több gyér 
siii-i van. A tegnap megtartott tár- 
gyaluson a bíróság lialározatátian el 
j eialeite a legközelebb kitűzendő fő- 
-ugynlasra a bejelenteti tanuk nieg- 

idezeset es a tegnapi lölárgvalást el 
napolta.

Megkezdődött a leliidény Balu- 
lonföldx arm 1 Modern átalakít« itt 
szállodák, elsőrangú ellátás. Téli- 
sportok. Olcsó :11:1k. Felvilágosí- 
Ds Budapest V Nádor-u. 10.'Te 
b ion 1510-88 és Italatouföldvárun.

I-. lő jegyzési, fali lömbnaptánik 
nagy választékban a Méliusznál.

It( kell jelenteni a kutyákat. A 
x ni osí adóhivatal felhívja az eb lm 
tokosokat, hogy a birtokukban levő 
' "'Dü üijtájnkiiak, i\ aruknak, ko 
eiiknak. színüknek, ismertető jelük 
nek es rendeltetésüknek megfelelő 
b-E .1 kei illeti adóhivataloknál ez 

i«"« i* hó 31 éig a jogkóvetki - 
menyek terhe alatt jelentsék be
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Szabászati és varrótanfolyam.
A debreceni I. számú gazdasági 
népiskola szabászati és varró- 
.lanfolyamainak e hó 25-én, va­
sárnap lesz az ünnepélyes befe­
jezése. A tanfolyamon készült 
munkák kiállítása megtekinthe­
tő egész nap a iskola munka­
termében, Mikepércsi-ut 10. sz. 
alatt. A következő ingyenes sza­
bászati lanolyam február hó 
2-án kezdődik, jelentkezni lehet 
az iskola igazgatóságánál.

ilvlgyfodász szakiskola szerve­
zése. Bagdi Antal a hölgyfodrász 
szakosztály elnöke a tervbe vett 
előkészítő tanfolyam megszerve­
zése céljából kéri az összes érde­
keltekéi, hogy hétfőn, azaz 26-án 
este 'AH órakor az Ipartestület he­
lyiségében megjelenni szívesked­
jenek. A megjelenés azért fontos, 
mert az elnök a hölgyfodrászat 
alapelveit ismerteti, valamint rá 
kíván mutatni arra, hogy egy 
szakvizsgának, melyek a léginini- | 
má lisabb követel menye i.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Felemelik a zsemle árát. Buda­
pestről jelentik : A sütőiparosok 
a liszt áremelkedésére és a rezsi- 
költségek emelkedésére való tekin­
tettel a zsemle és általában a pék­
sütemény árát hétfőtől kezdve 50 
koronával felemelik, tehát hol­
naptól kezdve 750 korona lesz a 
zsemle, kifli és perec ára.

21 óra alatt 5 kéményül/. A 
péntek déltől szombat délig leije- j 
dő 24 óra alatt 5 kéménytüzet je­
lentettek a tűzoltóságnak. Megál­
lapítást nyert, hogy kéménytiiz 
volt (Aige Gábor Vörösmarty- 
utca 26., Fenyves József, József 
lőhcivvg-utca 4L, Takács Gábor, 
Szent-Anna-u tea 19. és tetőtüz 
Gyarmati István. Piac-utca 42.. 
Ki szí er Lajos, Piac-utca 40. szám 
alatt. A tűzoltóság gyorsan otter­
mett a (tizeknél és a lehető leg­
gyorsabban eloltotta. A sűrűn 
előforduló kémónytiizek ellen a 
védekezés igen egyszerű, csak a 
háztulajdonosoknak sűrűbben 
kell lisztitlalnia kéményüket.

Meghívó. A Debreceni Máv "lest- j 
gyakorlók Körének folyó hó 20-ára 
hirdetett rendes évi közgyűlése ha­
tározatképtelenség folytán nem lé­
vén megtartható, az alapszabályok 7. 
S-n értelmében folyó évi főin uár hó 
2-án. délelőtt fél 9 órára a Knnsz. 
otthon helyiségében ezennel újabb j 
közgyűlést hívunk egybe, melyen az I 
eredetileg hirdetett közgyűlés tárgy- I 
sorozata felett a megjelentek szá- | 
niara való tekintet nélkül fognak a I 
vonatkozó határozatok meghozatni.
V elnökség.

■ te*-*' •*'-*'* , y**»>1 j

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Szőrméiéit velour-
Posztó-
Plüsch-
Bársony-

kabátok
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

Tegnap délután tartották meg a helyszíni 
szemlét a halálos vasúti elgázolás ügyében

Lapunk hitelesen és részletesen I 
beszámolt arról a borzalmas sze­
rencsétlenségről, mely pénteken 
délelőtt az Arany Bika szálló clótt 
egy debreceni asszony életét kö­
vetelte áldozatképpen. A véres 
eseménnyel egyelőben megírtuk, 
hogy a kisvasút mozdonyának 
vezetőjét, Király Károlyt nem 
terheli mulasztás, meri már nem ! 
volt ideje a fékezésre. A Szeren­
cseden asszony halálát minden 
valószínűség szerint süketsége 
okozta. A vizsgalat részleteire vo­
natkozólag megkérdeztük Elek 
Ferenc rendőrfogalmazót, az ügy 
előadóját, ő kijelentése szerint le­
közölt adataink mindenben meg­
felelnek a tényeknek. Jelentkezett 
ugyan barom tanú és ezek szé­
liül Dobó Mária öngyilkossági 
szándékkal ugrott a mozdony elé. 
Ez a feltevés azonban mindez- 
ideig nincsen komoly bizonyíté­
kokkal alálámaszlva és szinte ki­
zártnak tartható, hogy hazulról 
jókedvvel eltávozó asszony az ön­
gyilkosságnak ezt a módját vá­

lasztotta volna. Dobó Mária for­
mailag nem volt ugyan meges- 
küdve Lázár Sándorral, azonban 
mint értesülünk, hosszabb ideje 
közös háztartásban élnek.

Tévedésen alapul néhány lap­
nak az a beállítása, hogy az ál­
dozató1! Szabó Sándornénak hív­
nák, úgyszintén az a beállítás, 
hogy 24 eves fiatal menyecske 
volna.

A részletek hiteles tisztázása 
céljából tegnap délután 4 órakor 
helyszíni szemlét tartottak a hely 
szilien a rendőrség és a helyi 
vasút képviselői. A szemlén rep­
rodukálni iparkodtak a szeren­
csétlenség pillanatának helyzet­
képét és próbajárást, illetve féke­
zési próbát tartottak a kis halál 
mozdonnyal. A jelenelet nagy tö­
meg csodálta végig és izgatottan 

j vitatták meg a véres esemény kö­
rülményeit. A helyszíni szemle 
adatait és megállapításait jegy­
zőkönyvbe foglalták és ezek fel - 

! használásával fogják megejteni a 
végleges vizsgálatot.

Ne az égen nézze,
a földön 1UCCTá 61-cipőkrémmel
ragyog a ¥ Cd 1 #4 tisztítóit cipő i
SCatplml© minden Jobb üzletben, j
Gazda bál. Tegnap este zajlott le 

a gazdasági egyetemi hallgatók bál 
ja. A legjobb hangulatban késő reg­
geli órákig voltak együtt, ahonnan 
egy kellemesen eltolóit e l emlékei­
vel távozott a hálózó közönség.

llcndőri hi vek. Tegnap éjszaka a 
razzia során az Arany János-utca 
elején egy hortyogó emberre akadt 
az őrjárat. Párnaképen több csomag 
dohány volt a feje alatt és a rázásra 
csak nagy nehezen és méltatlankodva 
ébredt fel. A lcigazollalás Során ki­
derüli, hogy állandó debreceni lakos, 
állítólag Somogyi János és Aranv 
János-utca 20. szám alatt lakik. A 
rendőrség elbocsátotta. Kristóf 
Károly cukrász panaszt leit a rend­
őrségen, hogy Müller Károly állás 
nélküli cukrászsegéd, kölc ónkéi te a 
télikabátját és azután nem jött vele 
vissza. A rendőrség keresi tolvajt

A rendőrség az elmúlt este koldu­
láson kapta Császi Imre napizó 
most aki hadirokkantnak mondva 
magái, végigkoldulta a III. osztályú 
várótermet. A csaló napszámost elő 
állították.

Kézrekeriilt nagystílű szélhá­
mos. A hajdúböszörményi rendőr 
ség letartóztatta Reimami Miklóst, 
ki állítólag Beinitz Jakabnak, a 
nyolcszoros rablógyilkosnak bűn 
társa. Reimann beismerte, hogy 
evekig üzleti összeköttetésben áll! 
Ileinitzzel, kinek szokolhaniisitá- 
sokban segítségére voll. Gyakran 
használta a Klein Ignác nevet is. 
Kikérdezték a gyilkosságokról; ill 
alibit akar igazolni. Bcimannt a 
nyíregyházai ügyészség börtönébe 
kisérték ; részletes kihallgatását a 
napokban fogja eszközölni a vizs­
ga lóbi ró.

\ debreceni épitőmunkások
(kömívesek, ácsok, festők, kő­
faragók és kéményseprők) feb­
ruár hó 7-én, szombaton este a 
(Margit-fürdö) Munkás-Otthon 
nagytermében nagy jel mezes- 
léi vt rendeznek, mely este 8 
órától, reggel 1 óráig tart. A 
jelmezesek részére kitűzött 
arany és ezüst jutalomtárgyak 
megtekinthetők a Mandel cipő 
kereskedésében (Piac-utca 26. 
Városi bérpalota).

U,i iparosok és kereskedők. Az
elsőfokú közigazgatási hatóság az el 
múlt héten a következő uj iparenge­
délyeket adta ki : Fazekas Péter tí­
már, Asztalos Mihály kereskedő, 
Tóti Miksa csokoládé készítő, Hers- 
kovlcs Abrahámné gyümölcsárus, 
László András talyigás, Szabó 1st- j 
vári fuvaros, Fülöp Antal fuvaros, i 
özv. Komlóssy Imréné korcsmáros. 
Krajnik Armin szatócs. Mandel De­
zső terménykereskedő, Ungvári Sán­
dor asztalos, özv. Veress Lajosnő í 
kereskedő, Gyarmati János fuvaros, I 
Smogrovics János fuvaros. Zoltán 
Tibor kereskedő, Gyarmati Sándoi 
fuvaros, özv. Vámos Károlyné ke 
rcskedö, Varga János talyigás, özv. 
Szebenyi Imréné korcsmáros, Bariba 
Árpád kereskedő, Erdei János hen­
tes, Csendes Imre fuvaros, Madai 
István fuvaros, Badar Béla sütő, öz­
vegy Ottó Sándorné női1 szabó. özv. 
Erdei Andrásné zöldség kereskedő.

Megjelent n „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ára 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Megnyílt Horváth Sándor Elite il­
latszertára Piac-utca $t. alatt, az ud­
varban. Régi vendégek bérlete érvé 
nyes. Piperecikket legolcsóbban.

Szörnyszülött 8 lábbal. Gönczi Ist­
ván tanyáján csodabárány jött vi- ! 

'hígra, amelynek összenőtt kettős tör­
zsén egy feje volt négy füllel, a hasa 
alatt pedig 8 láb éktelenkedett. A 
szörnyszülött csak anyja élete árán 
jöhetett világra s pár óra múlva ö 
maga is elpusztult. A gazda a kis 
szörnyeteg hulláját áadta a városi 
állatorvosnak.

írószer és irodafclszcrelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Festő- és Ipar­
művészeti iskola.
Február hó 1-én ismét megnyílik 

Toroczkai Osvald festő- és iparmű­
vészeti iskolája. Az iskola tananya­
ga : alakrajz, csendéleti rajz és fes­
tes. grafika és iparművészeti" terve j 
zésnek és technikáknak minden faj 
Iája.

Az iskola előkészít a képzőművé­
szeti főiskolára is.

Beiratkozás naponta Vígkedvű Ml- j 
hály-u. 11. szám alatt — Bővebbet : 
ugyanott.

Újabb fizetésképte­
lenség Debrecenben.

Az üzleti világban nagy feltű­
nést keltett egy újabb fizetéskép­
telenség. A nyomasztó gazdasági 
viszonyok újabb áldozata Frank. 
Csapó-utcai rövidáru kereskedő. 
A fizetésképtelen kereskedő pasz- 
szivái 150 millióra rúgnak. A hi­
vatalos bejelentés nyomán dr. 
Bala biró közbcnjötlével meg­
kezdődtek az egyezkedési tárgya­
lások a hitelezőkkel. Az alkudo­
zás előreláthatólag gyors meg­
egyezéshez fog vezetni.

AlTeUE
CIGARein^RAPIRÉ^HOVEiyJ

MŰSOR:
Vasárnap, január 25-én délután 

Gül Baba, operette. Olcsó hely- 
árakkal.

Este Maricza grófnő, operette. 
Bérletszünet,

Hétfőn, január 26-án Marie«« 
grófnő, operette. A) bérlet.

Kedden, január 27-én Marien« 
grófnő, operette. Bérletszünet.

Szerdán, január 28-án Marié/.« 
grófnő, operette. B) bérlet.

Csütörtökön, január 29-én Ma­
ricza grófnő, operette. C) bérlet.

Pénteken, január 30-án Maricza 
grófnő, operette. D) bérlet.

Szombaton, január 31-én Ma­
ricza grófnő, operette. Bérletszü- 
net.

Szabó Gyula Debrecenben. A 
debreceni közönség bizonyára szí­
vesen emlékszik vissza Szabó 
Gyulára, ki Heltai Jenő társulatá­
nál működött, mint operett-buffó. 
Sok és szép sikert aratott itt ; — 
majd a Fővárosi Operett Színház­
hoz, innen a Király Színházhoz 
szerződött, úgy, hogy csakhamar 
a budapesti közönség kedvence 
leli. Ezután Cseh-Szlovákiábnn, 
majd Kolozsváron és Aradon ját­
szott. utóbbi helyen, mint főren­
dező, mindenütt terjesztve a ma­
gyar kultúrát és nyíltan hirdetve 
magyarságát. Ez utóbbi lett vesz­
te. Aradról a Nótás kapitányba» 
az ti. n. piros-fvhér-nóta éneklése 
miatt a siguranvia kiutasította 
és jelenleg ismét Debrecenben 
tartózkodik. Fel fog lépni az új­
ságírók báljának kabaréján és így 
a debreceniek újra élvezni fogják 
eredeti egyéni humorát.

Erdélyben betiltották a „Nótás 
kapitány“ előadását. Aradról je­
lentik : Andre.scu rendőrkapitány 
előterjesztést lett. hogy a többi er-
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Mikor újra beköszöntött az izzó nyár, Bakó Miska beállott 
az öry Tamás aratói közzé, rendet vágni. Az ebédet Acs Zsu­
zsika főzte odakinn az embereknek ; a nemzetes ur szeme pe­
dig, mint a serkentő pallér, ott nyugtalankodott az öt kaszás 
kezén : csak gyorsan, csak jól, csak becsületesen !.

Hatalmas búzatábla ringott az aratók előtt. Á múlt évek 
borzalmas veszteségét szinte szégyelte ez a jó érzésű magyar 
totu : be akarta hozni a vámon, amit elvesztett a réven • ' tub 
tengő bőséggel ontotta magából az „életet", öt aratónak lesz 
itten mit vágni, dúlásig.

Bakó Mihály kora hajnalban megfente jó kis kaszáját, s 
nagyot fohászkodva : neki eresztette a vetésnek. Suhogott 

az eles vas, dallamosan, ütemesen ; és sirt a lehanvatló búza.
Sta haIa ra y‘l!z!]tL luadár- Amint a ritmikus mozgás sodra 
kezdte ragädm Mihályt magával : szinte mámorosán a saját
eiejetol, zengő ivekben hajtotta hatalma alá a hulló rendet.
.jonyoru haj lássál fordult acélos dereka a kaszát rántó vas-

k r uiU an:-SZI)bornak ll!ö meztelen lábai úgy ragadtak meg 
a földben, mintha mozgó gyökeret vertek volna : le voltak sze­
gezve es mégis haladtak untalan előre. Fiatal, remekbe terem- 
m L n,iU!,den lzinaval- minden porcikájával a munka him- 
LpH r-CrekC- V : u rehenlo fáradtságon diadalmasan lulemel- 
• ,. ..erő a szabad verseny pusztai csodáját vitte végbe az
amulo lermeszet elolt. Pörge kis kalapján árvalánvhaj esen-
fán«olt effirP SZC iCn : a "Uinka heyétöl piros arcán szilaj öröm
mosol! a kö Jpéíí’ S° ''eg,g''äe,a- ‘légy f* cm-

Ságitól m°! yagylolt’ hé •' darutollas legények? kiáltott ifjú­
ságától ittasan az elmaradókra. Azok izzadó homlokkal vizbe- 
csapzott hajjal iparkodtak utána. De Mihály már megfordult 

a inasik szélen visszafelé kezdte döntögetni a rendet° 
i> gazda, a hosszú, csontos ember, becslö szemmel nézi 

en a páratlan munkát. Ott kullog, ott sullárog a szörnyű fm
SÄfi®“bele,ni 6é|ret'"

I gv három órai hallgatás után megszólal •
- Hm, MilnUy, még fáinul tudsz te kaszálni.
Bakó ráfordítja fejét és hunyorítva ennyit mond •

Aem most tanultam, gazduram

mennyi rendben V Megbeesli az időt, a hátralevő munka idejét 
Megtisztítja s megfeni jó kis kaszáját ; oda fekteti a sor szélére 
Így indul meg a nagy fa alá.

—• Gyere már. Mihály, nem marad !
— • Pedig kettő helyett dolgoztál, mondja öry.
A kis Acs Zsuzsika kíváncsian néz rá. Félig félelemmel 

félig gyűlölettel.
Mihály megpödri a bajusza helyéi s teszi magát, mintha 

észre sem venné a leányt. Hej, pedig látja, érzi, minden idegé­
vel ; belélekzi a levegőben, tikkasztja a rá ömlő hőségzuhatag- 
ban, issza a hideg vízben, s minden pórusán testébe szivárog 
mint a megfrissülő élet.

Körülötte nagy, bárdolatlan paraszt leányok nyúlnak el a 
Ifiben; megtömlék magukat színig, és most köröznek, mint á 
lomha tehenek. Hajnal óta szakadatlan hajladozással követték 
az embereket ezek a marokszedő lányok ; a fiatalabbja bizony 
nem egyszer kiszédüli, de hideg vízzel újra fellocsolták. Bámu­
latos kitartásuk nemcsak a pompás faj erejéből fakadt, hanem 
abból a szégyenből is : hogy kacagnának rajtuk a legények ha 
fuccsol mondana hires hetykeségük. Bakó Miska a vágyakozó 
1,11,1 szemével simogatta végig naiv szemérmetlenséggel kitárt 
testüket, amely buja volt, és égető, mint a szent természet.

A lángoló délutánt kereszfülaludták. Majd csak este le­
szálltával fognak újra munkába.

Bakó is ott vergődött egy boglya tövében, de nem jött sze­
mére álom. Forrt benne az élet, mint a gőzbe fosztó forró viz. 
Valamit akart, valamire célt vetett — és nem érte cl ! Vérig 
bosszantotta ez a kudarc, bajt szemének az Acs Zsuzsika tiszta^ 
törékeny, kedves alakja ; miért nem olyan ez is, mint a többi, 
mint ezek, akik szétszórva hevernek körülte, csaknem kitárt 
olk'l? Vagy talán még jobb, hogy más ? Veszettebbül ingerli 
anélkül ír, háborodott vérét ; vadító vörös posztó szenvedőivé 
'ad bikájának. Jaj neki, ha egyszer gátat szakit megáradt in­
dulata !

Ác;, Zsuzsika nem sokat hederitett az ácsingózó lima. A 
munka volt istene ; az paracsolt szivének, szemének ; hajadon 
véi e bugyogása m m a szerelem patakja volt, amely vakon ro-

I • )Zfa , .mmll‘a ,csak saJát magát akarná legyőzni : a mee- 
bingatott hiúság fokozódó hevével, megállás, lélekzetvétel nék 

, vagja, csak vagja a kaszája elé hajló életet. Sui, suhu, si
V- r.,t0 kaszavas- Mintha W régi, embereket nyakazo 

roppant Bakó unokája tombolna most újra vérben ; talán az 
lS‘ ven' az 081 8eszl,us mozduH, vagy ébredt föl Mihálvban 
hogy ilyen irgalmatlan tempóval dönti le lábáról az embernél 
nem lut\anyaöl, huzarendeket.

Az egyik nekilendülő vágásnál, hirtelen kedves kis füri 
iebben jól a búza közül, fészkéből, amely ott pelyheskedik egv 
/-somi,elv szélben. Bizonyosan apró fiókái is ottan sipognak 
meg' •imoüalanul. Mihály, a kaszája előtt fölriadó madár lát­
tára, lendület közben ragadja vissza gyilkos eszközét és szeren­
csésen folotle suhan el a fészeknek. Lehajol, — csakugyan két 
kis arva magzat hunyorog odalenn. Felrezzent anyjuk kétség­
beesve kering a vetés fölött, szeretne visszaszállani, de ez a 
gyilkos óriás lebirhatatlan félelemmel tölti el kis szivét.

Na. megálltatok, meghagyom a tanyátokat. Ne féljelek 
nem lesz semmi baj. ‘

Szépen körülkaszálta a fészket; ott maradt, mint egy kis 
zokl síuget, a nagy sivatag közepében. Mikor már jól elhaladt 
Mihály, a rémüldöző anyafürj is visszaszállott kicsinyeihez \z 
apró jószáguk nagy örömmel fogadták ; bizonyosan dicsérték 
az óriás jámborságát.

Déltájban, messziről, a fehér tanya felől, piros kendő vil­
lan meg a verofenyben. Piros kendő, mintha mozgó pipacs- 
v.rag volna csöndesen ringadozva-rengedezve közeleg, közeleg 
hehér ingvall ragyog mellé, az alatt meg kék kőtő rendes mint 
vabum nagy szárnyú madár. Az aratók észreveszik, megálla- 
nak.einyonek tartják keziikct a szemük fölé, úgy vizsgálják i 
I a voll alakot. Mikor aztán kibontakozik a messzeség fénves 
kódéból, látják, bogy edényt hoz a jobb kezében.

OU jön az ebéd, komám !
Az ám. Még pedig rokolyában.

Nyele végére eresztik a kifáradt kaszát, kézzel véaigvon- 
jak a pengejet megnézegetik : mennyit csorbult az éle Ingűi hl

• , . • 1% hatalmas fa árnyékába. Olt lesz az ebéd.
.... ,, ko. , 1,ia]y> lalan eszre sem vette a közeledő leányt ren-

nem haUia fTü tovAbf* Ör>' 8azda már kiáltott is neki, de
h öSlím miu f í T ’.azt még be akarja végezni. Nem
sor vénér,' ti 1° ‘''e,rJ ,a ka,aP]a alól, míg pontot nem tesz 
női vegére. Akkor azt an körülnéz, mennyi .............. .van még lábon,

Imn a melységbe, hanem kis pusztai ér, amely részeg pillangó­
it és muzsikáló melleket ringat a habjain.' Sokkal inkább 
gyermek volt, mini asszony. Az oroszlán szemű Miskától félt, 
mint valami szelídített vad állattól ; soha nem tudja az ember, 
mikor ugrik reá. Bakó Miska próbált is egy párszor ugrani, de 
megütötte a boka jut. \ kis paraszt nebánts virág elérhetetlen 
magasságban ragyogott fölötte.

Hiszen, csak ne volna rokona a gazdámnak !
Nőkor Zsuzsika összeszedte az edényt és indulni akart he 

a (anyára, a fordulónál épen a boglya hősében vergődő Bakóra 
bukkan!. Egy pillanatra meghökkent, mintha kígyóra hágott 
volna. Menni akar tovább, de Miska megragadja a szoknyája 
szélét s nem engedi.

- Engedjen el . . . mit akar ... ?
Miska talpra ugrik, elfuladó hangon lihegi :

Mondja, mit kínoz maga engem ?
A leány szeme csak elnyiloil, mint egy sötét virág:

Én? Minek kínoznám?
Bakó Miska osszcszoritja fogát, s a boglyába markol, és 

egyel csávái int a kezébe akadt gabona-lőrékén. Valamit sze­
retne megmondani, de nincs szó, amely hangot adna érzésének.

Zsuzsika csöndesen vallat von és megindul.
A legény úgy áll, mintha a földgolyó volna hibához kötve : 

nem mozdulhat. Végre egyetlen szóban süvölti ki megáradt in­
dulatát :

— Kisasszony !
A l(-ány, csak úgy a válla fölött, visszanéz. Megbántódás, 

távoli rémület suhan át szeme tükörén. Nem érti tisztán, mit is 
jelenthet ez a szó : kisasszony. Sértés? Gúny ? Vád ? Hódolat?

Lehajtó!' fővel megy tovább.
, M,sJía Eitja r/l a liliomként ringó drága termetet ; látja 

teller Jabszarnil, ingerkedve villannak az agyába ; mert a feje 
zug, zug, mini az örvénylő folyó, almi legmélyebb az árja. Hát 
soha nem lesz a/ enyém ez a kis rátarti bestia ? Hiszen ezt sem 
mondva csinálták, ez is csalt asszovtól leli a világra ! Úgy jár
ugv néz, úgy viselkedik, mint egy grófné. Van már ennek vala- 
Kije V

l'.lonli agyát a ver, s utána kiáltja a lánynak:
Kisassz,mv I Hova siet úgy ? X gavallérja várja?

Aes Zsuzsika vagy hallolta, vagy nem. Vissza se nézett, 
meg sem állott ; suhant a rá ömlő aranyos fényzáporban to- 
vahh A kaeskaí mgos gyalogősvény pajkosan futkározott elölte, 
s o kénytelen voll köveim szeszélyes kanyarulatait, liogv a (a- 
nyanazba érjen. ' *

Baku Miska. Uheleílen Imvahan. nagyot I,ara,mit a saját 
kaijah,,. S ahogy leveszi szeméi a messzeségbe liinö kis hes-
zAnah’nnfv naPsutöfte meztelen lábszál gömbőlyödik eléba A 

SZC na boglya másik olda an fekszik valaki, ahlmz larlo/nak 
ezek a Ingok. Miska lezuhan a földre, magához rántja a tetemes 
lombokat amelyek .olylalásaképen egv nagy szőke lány poiv- 

• . ull'ln':..Az b-.ahnnhan, félímetten ni mosolyog, s hbo- 
a Sí égé n v n e k! ‘ * * *'''' "kKadÓ ,,,R,e '»'leegyezést piheg

(Folytatjuk.)
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(|,;jvi városban nagy sikerrel sziu- 
rvk'iTÜlt ..Nótás kapitány“ előad,t - 
<;,l tiltsák be, mert irredenta 
irányzatú. Bár Aradon a darab 
Átment az előzetes cenzúrán és 
háromszor szilire is került, a 
rendőrkapitány niabb bizottságot
kór a darab felülvizsgálására. A 
bizottság azonban a rendőrkapi- 
líiny vádját nem lelte magáévá.

„Mariczu gról'nő“-ben Viola 
Margit, a Király-szinház prima­
donnájának vendégjátéka.

Kovát» Terus felépülve beteg­
ségéből, ma délután már játsz i 
„Gül Baba“ poétikus operett . 
Gábor diák szerepét.

Olcsó helyárakkal megy ma 
délután a kiváló szereposztásban 
„Gül Baba" látványos, kacagtató 
o perelte.

Viola Margit, a Király-szinház 
primadonnája. Ki művészetével 
és bájos megjelenésével egyszerre 
a debreceniek kedvencévé avatta 
magát, egész héten vendégszere­
pei a „Maricza grófnő“ világslá­
ger operetté címszerepében.

Meteorban vasárnap „Ha meg­
mozdul a föld" Amerikai nagy 
attrakció! Priscilla Dean fősze­
replésével !

Apolló. Panoptikum, a német 
filmgyártás kimagasló eseménye, 
Conrád Veidt, Emil Jannings. 
Werner Krauss művészi ja lék.f- 
val. Hétfőn 2 sláger. I. Busier 
Keaton a tőzsdén, kacagtató víg­
játék. II. Béke völgye, dráma.

Vígszínház. Hogy lesz a lány­
ból asszony? szellemes és izgató 
vígjáték, Amerika legjobb művé­
szeivel. Hétfőn 2 sláger. I. Asszo­
nyok királynője, Bébé Danielssei. 
IÍ. Brodvai csillaga, csillogó szép 
felvételek.

Uránia. Bagdadi bajadér, az 
Ezeregyéjszaka legszebb regéje, 
gyönyörű felvételek, korhű kör­
nyezel.

.lön 1 Becsületes gazember, Pét 
mvichal. Szép asszony élet-halál, 
Mosjukincval.
ÄwJiCMl
♦
§
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Kcriileti válogató birkózó ver- 
»ciij. Ma. v asárnap délután ö órai 
kezdettel rendezi meg a ,te .'idei l 
nők égé a DTK Péterfia-uca 7í:. .szám 
dalli tornacsarnokában .< s/.c/.on 

li gi rdfk svbbnck ígérkező v< t .■>< 
iiv .'d. a kei öleli válogató verseny! 
A verseny pontosan II órak »r kezdő 
dd,. penzióra vitás fél H órakor P 

Kelliivoni az összes egyesületek 
Iliikozóil, kik a válogató versenyen 
indulnak, hogy a inéiT gelcsnél del- 
ilan 2 órakor pontosan jelenjenek 

• m g. l’aulovich, kerület előadó 
V DTK tréninKjc. A DTE vezető 

sage lelkéri összes I. csapató, li és 
lijnsági játékosait, hogv vasárnap 
nidulán 2 órakor a nagyerdei sport­
telepen jelenjenek m g 

ÍTttieplik a magvar válogaiottakut 
panyolovHZrtgban. Szcvillábó! jelen 

lilt t magvar válogatott futbaii 
I apai tegnap éii 1 SzevilláP. érke 
zett. Az andaluziai határon küldött 
v'.g toga ‘la a csapatot cs a szevfll n 
pályaudvaron nagy tömeg ünnepeik 
; z olaszok feletti győztes magva' o~ 
: a: \ magyar csapat minden (g> es 
tagja egészséges és tőkétek', kondi 
vioiian veszi fel a küzdelmei az erő 
sen készülő spanyolok ellen

A szerkesztésért felelős t
UOSCH OEZSÓ

Kizárólag elsőrendű
he 'Iini szabászattal és munkával 
készít elvit- és egyenruhákat:

PISKOLTY
birlinl oki*.éllel kitüntetett sza’ió-m.
HUNYADI UCCft 14. SZ.

957/744—1925. 1,

Hirdetmény.
A városi Tanács a Rákóvzi-ut- ! 

cai utszegélyező fák köré elhelye­
zendő, hirdetési célokra alkalmas, 
őO tlrb favédő rács elkészítésére 
nyilvános szóbeli versenytárgya­
lást tart a f. évi február hó ti-ik 
napjának d. c. 10 órájakor, a vá­
rosháza tanácstermében.

Az ajánlati feltételek a városi 
számvevőségnél tekinthetők meg.

Debrecen, 1925 január hó.
A városi Tanács.

1247—1925. áü.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal felhívja a 

kereskedőket, földbérlőket, iparo­
sokat, orvosokat, ügyvédeket, ál­
talában bárminő értelmi foglal­
kozást űzőket, amelyet valaki ön­
állóan és nem valamely munka­
adóvá! szentben fennálló szolgá­
lati viszonyból kifolyóan folytat, 
vendéglősöket, italmérőket, feles 
bérlőket, henteseket, mészároso­
kat stb„ hogy 1925. évre általános 
kereseti adó vallomásaikat folyó 
évi február hó 28. napjáig bezá­
rólag a jogkövetkezmények terhe í 
alatt az illetékes kerületi arlóhi- j 
vntalokná] okvetlen nyújtsák be.

A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány ivek a városi kerületi 
adóhivataloknál szerezhetők be.

Aki bevallását az előirt határ- i 
időben nem adja be vagy be vallá­
sairól adóköteles foglalkozást ki­
hagy, a kivetés során megállapí­
tott adónak 25 százalékát, ha pe­
dig a hozzá intézett felhívásnak 
sem felel meg, az elsőfokúkig meg 
állapított adónak 50 százalékát fi­
zeti birság fejében.

Párost adohiuaial.

Hortobágyi polgári törzs­
ménes szemléje.

Felhívjuk azokat u gazdákat, 
akiknek tenyészlovai a horto­
bágyi polgári törzsménesben 
(tájfajtában) voltak, bogy bé­
lyegezett lovaikat s azok csikó.t 
felülvizsgálás, párosítás cs bé- 

: lyegzés végett január 29-én és 
i fíP-án reggel fél 9 órakor a ba­

romvásártéri mázsaháznál tar­
tandó szemlére vezessék el-i. 
Vgyanezen alkalommal kell e!ó- 
vezetni azokat a tenyészlova- 
kat is, amelyeket tulajdonosa 
nőst kíván először a tájfajta 
mént she felvétetni. Főbb ba­
táridő nem lesz.

Debrecen, 1925 január ..’•••
Várnsnazdat hi'xda!.

nayysz álloda
BUDAPEST

Szobaiul, városi es in- 
teinrbán telefon­
berendezése elkészült

—
Fürdőszobás, hideganelegvi- 

zes és szerényebb olcsóbb 
szobák.

A Katowicl poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
Import bfltth-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségbe

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Wacßon rendelések a hányából közvetlenül és azonnal küldetnek

RESZLETF1ZETESRE
újból kaphatók a s

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV.TÁR5

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

1« 6. ■» u te w ni ei », u M .a w u » w

Kókus futó, békebeli misőség,
65 cm. széles, métere 75,000 K 
90 cm. széles, métere 95,000 K 

120 cm. széles, métere 130,000 K

SárCipŐ, a legjobb minőségű, női 
120,000, férfi 140,000 korona.

Legjobb minőségű hOCZÍpŐy 
női 310,000, férfi 370,000 korona

Gyermek sár- és hócipők nagy­
választékban, legolcsóbb árban

Linoleum Áruház
Haas Lipót Ferenci József-ut 58. 

Megyeháza mellett. 
Telefon: 9—63.

Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann; A varázshegy, a teljes mil. . . . Alapár 501—
Kéky Lajos : Beöthy Zsod.................................................. . 10 —
A. v. Humboldt: Kosmos I—II.. ................................. <■ 1*’
Steter Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatok a szabadsagharcról. A bécsi
levéltárak eddig hozzáférhetetlen- okmányaiból.......................................... 20'—

R. W. Emerson : Essayk, (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ T—
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve.................................... a.-
E. Rousseau: Euy magános sétáló álmodozásai, kőire „ ü'
Mark Twain : Hajósélet a Mlssislpln........................ n
Zola: A .. .............................................................................. " 1;"—
Courths-Mahler: Hűtlen volt?.................................................
P. Benőit: Királ asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) . ,, 5 ™
F. Carco: A hurok................................................................... J"
„ .. Kokain............................................................................
A. France : írókról..................................................................... . ”—
Mereskowszk J: A hattyuölő...............•.................. ... ,,
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

v >. • -V I . t“v' *,
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Finom férfi fehérnemű gyár
keres Debreczen és kör­
nyéke részére nagy isme­
ret tséggel bíró, — agilis

helyi képviselőt
magánfelek ál vállalatok látogatására
Csakis e szakmában jártas jó bo- 
nitásu urak(esetleg elsőrangú divat 
kereskedőknek lerakat) ajánlatát 
kérjük „Békebeli alapon 14/V.“ je- 
ligére BLOCKNER J. hirdetőjébe, 
Budapest IV., Semmelweis u. 4.

SZÉP HÖLGYEK 1 !
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke babja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos" csipke áruházban.

Jtt a kéményseprő 
péter/ia ötvenkettő 
hegyezd meg a számot, 
jtfert ha nem, megbánod: 
Jíem fogsz vacsorázni!

TAKÁCS IMRE
zongora-hau goló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. Elvállal 
mihdennemü hangszer javítási, 
úgy helyben, mint vidéken!

PIAC-UTCA 56. SZ.

Jó bort és egvünk jó kosztét 
Mester-utca 13. sz. vendéglő­
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

Lakást keresünk M!
Magas lelépési dijat fizetünk I
Szükségünk lenne négy vagy három, 

esetleg két szobás lakásra. 
Szives ajánlatokat kérünk megbízot­
tunkhoz, a NAGY L UOS irodához, 
a délelőtti órákban 9—1-ig. Veres-

körlése mellett. j

Gazdák és gyáro-
VÁGOTT ÉS HASÁBsok figyelmébe !

miiouvr
és egyéb!) fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kát, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti ' be a:

KORZÓ DROGUE MN
®*^.recen' p,ac ucca 41. sz.

TŰZIFA
legolcsóbban Péter* 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 ka.-tói házhoz szállítjub.

SZABÓ JÁNOS

immim mMÉw
megérkeztek az őszi és té i
divatszövetek

REF, PÜSPÖKI PALOTA.
FRANCIA „Coly“ ..Rogers Gál­
ét , „Houbigant" parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —: ■■■■■.............. ...

w__1 r__  f -
Lássa ! Maga (őri fejét 
Kereai egy pintér cimét.
Ne izgassa kérem agyát, 
Tegye már túl ezen magát 
Hívja föl 6-68-at 
Minden kádár árut kaphat, 
Déssát, zsíros-boros hordót.
\ ed rét, kádat, jói és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

A Hajdumegyei Vasöntti és gépgyár r.-t.
felszá nolását az 1924. évi december 
üo 28. napján megtartott közgyűlés 
elhatározta.

Felhivatnak a r.-t. hitelezői, hogy 
követeléseiket jelen hirdetmény bar- 
madszon közzétételétől számított 6 
(hat) ho alatt jelentsék be, illetve 
órvénvesit élt a kereskedelmi törvény 
202. g a értelmében.

Engel Imre P au ueca lu. és 
Keller Kde Batthyány ucca 9. 
felszámolók, debreceni lakosok.

Lapkibriliit
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

kirakat elé,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivit, lben, juta 
nyos urban kaphatók. Viszont- 
eladóknak nagy árengedmény.

„ELECTRA“
Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U 2 TELEFON 895

MEGJELENT ! I

SZATHMÁRY ZOLTÁN I
A DEBRECENI SZÍN-1 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A p II A T ó .

, „MÉLIüSZ“
[KÖRIYVKERESKEDÉSBE

Életünk a sirhoz vezet,
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELL! 
Művész keze faragja ki.

Veaselényi-tér 10.

1925 január 25.

Báli és Malmi rufiakaí klíooásfalanul fpcf tisztit
HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA l8.

TELEFON

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Sok pénzt megtakaríthat I
Fütsőn gázkoksszal!

Olcsóbb lelt a koksz I Tiszta, szagtalan, tust- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona? házhoz 
szállítás inétcnnázsáiiként 5000 korona és a forr* 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek 

Telefon, gázgyári iroda s 7A. szám.

KIZÁRÓLAG ELSŐREWDÜ MÚBDTOR

jpw A nÁ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és
LAKK csiszolt hálószoba 

Te lefon 10-89. WEI SZ FERENC
asztalos mester Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt-fürdu ntán

Iapromirdetesekí

"""“"""•••■■■■■•■■■■■■■■■■Sill

öebrecíen és az egész Tiszántúl közönsége olr-ssa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet lelad , 

fx,Ü,n* Debreczenl Független újság, Egyetertéé 
Hajdufóld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába?

Ol újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet# ha a
500 korona“^ bármelyikében b fizut, a 5001 koronát, minden tor |„ szó 

— ° koroaa' - Va-'tagahb |,etüvel Bzf,)„u apróhirdetés dnnlán szí itt;,tik

Fialni
asszony úviemhvr állan­
dó barátságát keresi. — 
Házasság nincs kizárva.

Sorsilldiizöll 
jeligére levelet kérek az 
Egyetért és kiadóba .756

Helybeli
vagy vidéki gazdag 
földbirtokossá 1 megis­
merkedne úri asszony­
ka. Névvel, címmel le­
velei ,,Főpengés“ jeli­
gére Egyetértéshez. 760

Béke
jeligének levele van.

30 éves
nyugdíjas özvegy férj 
hez menne nvugdijké- 
pes úri emberhez, lehel 
özvegy is, 1 •> gyer­
mekkel. La kas van. Na 
IkszI „Béke" jeligére az 
Kgvetértcshcz. 027

II ázassál)
céljából ismerettseg hiá­
nyában tiszthelyettes ez 
u Ion ismerkedne meg 
jobbmódú családból 
lehel vidéki is kát In j 
barna, 28 30 tv körüli I 
hajadon vagy özvegy- j 
K.vel- Levelek boldog élet ! 
jeligére Hajdú föld ki- i 
adóhivatalába külden­
dők. M225

Olyan
úriember tarlós barát-1 
sógél keresem.akif nya-, 

j ‘-’dug támogatna. Leve-1 
I lel ..Vasárnap délután" 
jeligére a kiadőliivalal 
lovábbll. 1-1237

ellen
úrhölgy központban bú­
torozol | szobát adna - 
független gazdag, ko­
moly úriembernek,_
kölcsönös megértéssel - 
,. KI s z ó ra k o z n á n k " jeli 
gén- Fgvelérléxben. 72 I

..Jó ember“
jeligére levél van Fűvel- 
értésnél. ygg

Hermann 1"
“ö-án este 5 órakor a 
I uspöki palota Hatvan 
uceai sarkán várom. 
Kezében Egyetértést — 
tartson. yo 1

Temperáméul uniós
hatni úri leány feltétlen 
gazdag úriember lelki 
barátságát keresi ,,Sze- 
n hiek szerelni" jeligére 
az Fgvetérlés-hez, l'21 t

Házasságot
sikerrel, diszkrét)n I)a- 
roezy Pálné közvetít - í 
Debrecen, Aranv Jánosi 
ueca 15 [-,,,2 I

Fiatal
özvi >. úriasszonyka 
fO'ynn jómódú idősebb, 
intelligens úriember I i,/. 
lességes ismeretségéi ki - 
r<">i. ki öl a magi lag tá­
mogatna Levelet a Deb 
fecciii Független t'jság 
k adójába ..Diszkréció­
jára számítok" jeligére 
kerek. I'207

A |f»utal
X éimsz

Kozmetikai Intézel el­
távolít hajszálakat arc. 
mell és karról. Szeplő-’ 
kenőcs kapható: Szé- 
chcnyi-ucca Ifi. 711

Kiadó
két személynek bútoro­
zott szoba. ellátással' 
Városház trafik, Piac' 
>"'ea_____  7(0

F||> szobás, 
kon vitás lakás, szőllővel 
Csapókért ben azonnal 
luado. Értekezni lehet: 
•széni-Anna-ucca 29

1 öiímgán. 7.),;
Fslnosan

bútorozott különbé já- 
L'tuuteoi szoba kiadó. 
Mákóczi-ucca 62 717

lliitorozorr
szoba egy vagy két sze 
mélynek kiadó. Cím az 
egyetértésnél. 7-18

Középiskolai
alsóosztályú vagy poj 
gári iskolai tanulókat. 
kik tanításra szorulnak 
február 1-töl teljes el 
látásra és tanításra el 
vállal gyakorlott tanár. 
F.lm u kollégiumi ka 
pusnáL 7.-.H

Feliérnemíí
sari. 1 olcsón. szépen 
készítik. I 'gyauoll ta 
nulóleány fölvétetik : 
Cs< konaj ueia 3 1. ki 
részi épület. 7,77

Jobb
megjelenésű, jómódom. 
butái ember hivatalszol 
gonak, urasági inasnak, 
leiszolgálónak és más 
hasonló természetű fog 
laIhozásra ajánlkozik. 
Lím « kiadóbivafalbati.

751

STEINER fele
Városi

iroda.
30,781. ipareng. alapján.
Piac-u. 19., II. em.

Vidéki városban 
szálloda olcsón el­
adó, 11 szobával, 
szép kerttel, vasút 
me lett. Biztos meg 
élhetés. sőt vagyon­

szerzés.
Helyben : több ház 
eladó, beköltözhető 
lakással 450 miiló, 

belvárosban. 
Ezenkívül Poroszlay- 
filmi, Andrássy-uton 
lobb szőllök eladók 
ifibb Uzlethelviiég áru- 
v|d VIIEV «nélkül áladó
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ésTéli üdülő­
sporttelep
Modern fűtőit s r. A 11 o d A k

Balatoni téli sportok:
vitorlás szán, -— fakutyázás, — korcsolya, ródli

Délutáni és esti tánc
I Teljes elsőrendű penzió nanl i?i),ooo k-ióI I
Felvilágosítások: Budapest V. Nádor ucca IS.

Telefon 189—88 és Ilalntonföldváron

EGYETÉRTÉS

Egy
bútorozott szoba kiadó: 
Ajtó-ucca 20., udvar­
ban jobbra. 752

Csinosan
bútorozott uccui szoba 
két férfi vagy nő részére 
kiadó : Libakert-ucca 9. 

_____________ _ 753
Gyakorlattal

l)iró ápolónő privát be­
teghez ajánlkozik. Cint 
Egyetértésnél. 771

Egy
Singer varrógép bérbe 
kiadó.Cim kiadóba. 768

Bútorozott
szoba úri ember részére 
1-re kiadó. Péterfia 14. 
_______________765

l'eeul
bútorozott szoba, gaz­
dasági udvar, azonnal­
in kiadó. Kút ucca 102.

___ __________ 769
•Jobb

°8y szobás, konyha és 
spcizból álló lakásom 
lelépéssel átadom. Cim 
a kiadóban. 710

Kosárfonáshoz
értőt, fűzvesszőmnek la­
kásomon való feldolgo­
zására keresek: Gritt- 
ner-szöllőtelep, Belle­
gelő 253. sz. (Mikcpér- 
csi-uton.)_____ 706

Hol étkezik ?
I jliózyné elsőrangú ét­
kezdéjében, Varga ucca 

ahol délben : levest, 
főzeléket, sültet és tész- 
tát, este pedig sültet 
körítve, kenyérrel ka­
pok egy hóra Nyolcszáz- 
ezer koronáért. 720

udvari szoba kiadó - 
ugyanott kvártélvos el­
fogadtatni: fiú dal
Ezsaiás 12. 735

Két
szobás lakás, esetleg há­
rom szobát is adok, ser­
téstartással bérbe. — 
I ladházi-út 19. 711

Kod részire!*iség
kiadó, azonnal hekől- 
Bizhető, n Főtéren. — 
Értekezni 1 lat van-ucca 
22., az irodában. 708

Egy
csinosan bútorozott szó 
ha kiadó : Darabos-ucca 
21. sz. 702

Kiadó
kis családi ház. azonnal 
beköltözhető : Rigó u 
11. szánt. (Vágóhíd mcl- 
lelt>____ ______748
. . Égj
kis szoba lelépéssel ki­
adó : Késes ucca 70. sz 

_____19
90 Imid

fekete szántóföld bér­
letbe kiadó, azonnal át­
adható. Ugyanott eladó 
körfűrész vasállvánnyal 
és tábori fúró : Csapó 
ucca 30. 737

Fényképek
a legfinomabb kivitel 
ben Ruzlcska Gvula 
r/nzeilűnbC|1 készülnek. -I *:0l(‘|- 32, ...... 033

Bútorozott
szoba 1-2 részére 
kiadó. Hunyadi ucca 
17-UZ-___  617

Tűzifa
es szén legolcsóbb be- 
szerzési helye Erdélyi 
tuzifabehozatal, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93.

______ 598
. EGY

szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
varos belterületén, diffe­
renciát fizetem, Cim az 
Egyel értésnél.

Varrógép
külföld gyártmány — 
Bobbin 250,000. Rész­
letfizetésre és kölcsön- 
használatra kapható. — 
Szilágyi, Széchenyi u 1 
______________  H30
Menyasszonyok figyel­

mébe 1
Janesó és Társai mű- 
bútor gyárának lera­
knia (Színház - átjáró- 
hun) : fényezett blikk 
topolya, kőrizs betétes 
hálószobák, hőrgarnitú­
rák, berzsely fotelek, — 
ben cserek, madrácok leg 
szebb kivitelben, jutá- 
nvosáron kaphatók. 516

Péuzkölcsöuöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben koz ve­
ti t a Közvetítő Búnk, 
Fiút: 11 [ c 1 12. 4fi6

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részletfize­
tésre ■ Kaisernél, Piac 
ucca 7. löt

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endlizést, aplikáiást ju­
tányosán véget: Szilá­
gya Széchenyi u. 1. H32

Zsiroshordók.
dézsák, legolcsóbban 
kaphatók és javíthatók 
Asztalos István hordó- 
gyártási telepén, Bol­
dog!' Ív -ulc 3. Tele­
fon 6—58. Forgács kap­
ható. Tanulók felvétet­
nek._______ ____ 11226

I nlelllgens
izis család adna kosztol:

Tyúkszem vágni
házhoz megyek. Cím :
Sóvágo, fürdőmester_
Simonffy 29, T271

Hnrubos
ucca 3. sz. ház átadó, 
háromszobás lakással cl- 
ndo- ________ T261

Farsangi
jt lmczruhákat nagyon..... . ......u ciuii.i kosaiul: oiivAiLiuaKai natívon

Józsel kir. herccg-ueca olcsón készítek Cím a 
11. sz. El97 kiadóban. t247

Különhejárutú
jól bútorozott szoba 
úri embernek kiadó • 
Halvan-uera 29. F| 93

lej
állandó Iéli, nyári ki­
hordásra február l-re 
leköthető: Engel, Wcr- 
bőczy-ueca 3^ sz. F200

Pénzkölcsönt
ingatlanra méltányos 
kamattal közvet it a 
lloeh-iroda, Szent-Anna 
ucca 4. sz. T243

Fűszer­
es licittesárúüzlet, város 
legforgalmasabb helyén, 
h’lépés nélkül azonnal 
á adó. Hoch-iroda Szent 
nna-ucca 4. T214

ÓRÁKAT, 
ékszerekét olcsón és 
szakszerűen javítok. 
Tisztviselő uraknak ár- 
kedvezmény : Apródv,— 
Kígyó uccu 45., udvar- 
han, ajtó 3,______ T250

Bútorozott
szóim egy-két úr részere 
kiadó : Hunyady ucca 
17. szám. ‘ T251

Egy
alkofnis szoba, konyha, 
spájz, előszoba elsejére 
bútorozva kiadó. Érte­
kezni : Piac 28., I. 5. 
Eogmülerem. T274

Soífőrvlzsgára
szakszerűen előkészít — 
automatos és gépmű­
hely, soffőr-iskolája. 
Erzsébet út 20. Telefon 
901. szám. T275

Örökbeadnám
cg’> éves kis leányom 
ki egészséges, mindent 
eszik. Cím Rákóczi u 
2±jÓ:..... ................H235

Egy szoba,
konyha, spájz, fáskam- 
ja, gyümölcsös, konyhá­
kén ki adó, vagy eladó. 
-Munkás ucca 21., Byilas
iíllí'É-__________ 14236

Vászon,
lorlo, törülköző, füe- 
fi°ny, tartós, jó minőség 
ben jutányosán kapható 
a Alansz központi szüvő- 
jnten : Burgundia 1. sz. 
aian. Kenderfonal és 
pamuf megszövését vál­
laljuk.___  FJ241

Bérbeadó
a „Margit-park" ven- 
üeglo, hozzátartozó büf- 
lekkel. Fényes mcgélhe- 
ést biztosít. Értekez­

hetni a Margit-fürdő 
igazgatósággal, F213

n
Kiszolgálónőt,

felelősség mellett felvesz
dohányáruda. Cím az 
Egyetértésnél. 707

Tisztességes
házmestert keresek — 
Lihakcrt-ucca 12-h) 608

A poesajl
relorniátus egyház egy 
kisebb, használt, de jó- 
karban levő Wcrthcim- 
szekrényt azonnali meg 
vételre keres. Ajánla­
tok a Ref. Lelkész! Hi­
vatal, Pocsaj címre kül­
dendők. 693

Asztalos-
műhelynek megfelelő he 
lyiséget keresek, magas 
bért fizetek. Cím : Boes­
küi"* 1 ér 4. sz. Szekeres. 
________________692

Főzni
tudó mindenes négytagú 
családhoz felvétetik: 
Kossn th-ucca_73. 709

Megbízható,
tiszta mindenest keres 
gyermektelen házaspár: 
Miklós-ucca 41. 689

Elsőrendű
önálló angol nőiszaból 
keresek helyettesnek, — 
míg Párisban leszek. — 
Hunyadi-ucca 18. 727

Különbejárntú
udvari, két ágyas szoba 
azonnal kiadó : Simonffi 
uccu 16. Libaüzlet.F203

Ismerettség
hiányában kérem a párt 
fogást. Mindennemű nőj 
ruhát olcsón varrók, — 
tisztviselő özvegye. — 
Chn az Egyetértésnél. 
__  705
Hat van-ueenl kertben
2 szobás lakásomat át­
adom 12 millió koroná­
ért. Cím : Holló vendég­
lőben, Simon ffy-ttcca 59 

 701
Elcserélném

kétszobás, konyhás la­
kásomat, hasonlóval, a 
közelben : Tompa Mj- 
hály-ueca 1. 695

Sertésvágni
megyek, helyben, vide 
ken : József kir. berreg 
'"'ca 6._________ 694

Jutányosán
tanítok zongorát, kof­
ából és cigányosnn.
•lm : Garay-ueca 15., —

12l1'1 * * az udvarban. 690
Elhanyagolt

"Mell könyvek rendhe-
h'zalalat és könyvelést
velő r!lr,t'8kí!n's kö">
,7‘ Cim az Eevctér-
^ kiadóhivatalában. — 

fi 53

Munkás
fehérnemű varrását üz­
letbe, jutányosán elvál­
lalom. Cím á kiadóban 

______713
Bútorozott

szoba, két intelligens 
személynek kiadó : -
Csapó ucca 53.. 3-ik 
ajtónál. _ 712

Maszlrozásra
könnyebb beteg ápolá­
sára ajánlkozom : lfo- 
mok-ucca I., 3. aj tó. 722

Margitban
térti és női szabásza ti 
tanfolyamra még ncbá- 
nyan iratkozhatnak ju­
tányos ár mellett. Kez­
dete e bét csütörtökön: 
nőknek fél 7, férfiak 8 
órától. Iratkozni vasár­
nap es hétfőn Gönczi-
íi2L 733

Egyszobás
konyhás, spclzos lakás 
bútorral vagy anélkül 
átadó. Knzinezi-ucca 2.
_________________ 732

Házvezetőnőnek, 
ki a gazdaság minden 
ágában jártas, esetleg 
csecsemő mellé anya-
helyettesnek ajánlkozik.
Jásvay Mihályné Sóstó­
hegy, Hamzn-birtok.

661
Hentes

és mészáros üzlet, jó 
forgalmú kiadó, vagy 
átadó, Széchenyi lit 14.

U7fi

Óra,
ékszer javítást szaksze­
rűé n, jótállással készít 
Srettler, Batthyányi u. 
F3._sz. Ti 26

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánként. — 
Bariba széntelep, Ispo- 
tály-u. 3-b). Telefon 
785. TI 80

Erdő,
vagy szőliőtelepíléshez, 
buekás, dombos földek 
síkká tételéhez, vagy 
bármily más munkához 
ajánlkozik bárhova 32 
éves. egycsaládos, ma­
gyar, német nyelvet bíró 
és gyógynövény terme­
lésben jártas egyén. — 
Cím a kiadóban. T268

Húsvéti
púiliimös üvegjeit meg­
veszi Vegyszerüzlet, — 
Hatvan ucca 11. F206

Kiadó
Homokkert, Kiss Áron 
ucca 13. sz. cgyszoba, 
konyha, bútorozva is 

________  E208

Ilozskölcsönt
keresek, 75 mázsát, in­
gatlan fedezetre. Bcnczc 
Keresztesi-ucca 25. 726

Gyakorlott
gépírónő azonnali belé­
péssel állást keres. Cím 
a kiadóban. 736

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53. 
Telefon 728. FI71

Burgonya
legjobb minőségekben, 
kicsiny ben-nagyiján rak 
táramban állandóan 
kapható. Bozóky, Csapó 
ucca 51. sz. ' HÍM8

Jó
minőségű, saját termé­
sű bor iiterenkint kap­
ható 18,000. Böször­
ményi ut 45. T240

Glmnázlstn
oktatását elvállalja ne­
gyedéves orvostanhall­
gató. Cim a kiadóban. 

_____ FI 94
Jelmezruhók

kölcsön kaphatók labor- 
falvi Márkus Luiza an­
gol és francia nőidivaU 
szalomjahan. Rákóczi- 
utca -11. H227

, Egy
szoba, konyha, speiz, 
fáskamara, gyümölcsös 
konyhakert kiadó, vagy 
eladó : Munkás-ucca 21. 
Nyilas-telep, H231

Bútorozva
két uccai szoba Széche 
nyi-uccán, keresztyén 
úriembernek kiadó. — 
Cím a kiadóban. H231

Két
szoba, konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel, la­
kásigazolvánnyal elcse­
rélendő hasonlóval. Da­
rabos ucca 25., II. ajtó. 
Nagy János. H220

t t levelek
vizumozásút rövid időn 
belül intézi : F’uvarlevél- 
felülvizsgalnt, Piac ucca 
°2. sz,, udvarban. H222

Mangalica,
táj tiszta, tiz hónaposo­
kat cserélek hízott sér­
tésért : Is t ván -111a lom. 
Telefon 39, T259

Csinosan
bútorozott szoba egy- 
vagy két fiatalember ré­
szére február 1 -re. kiadó. 
Hajnal ucca 1. szám. 
DEMKE mellett. T264

... .... T»igytuzilat vegyesen leg­
olcsóbb , legkiadósabb : 
Balassánál, Szoboszlói- 
úton. Telefon 6-90.F210
jbe se, «g ** a

Kereiilei
Klfutőleány

felvétetik Vass zsáküz­
letében, Piac-ucca 6. 
__________ 745

Urileány
középiskolával és szép 
Írással pénztárnoknői al­
kalmazást keres. Cím a 
kiadóban. 717

Jó munkás
kerékgyártó segédek fel­
vetetnek : Szabó, Hat­
van ucca 69. 730

Aszlalossághoz
társat keresek, szakis- 
merettséggel bíró előny 
ben. Cím az Egyetért és- 

__________ 749
Ötödik

leánygimnáziumi kor­
repetitort keresek. Je­
lentkezni délután Hat­
van-ucca 13.. emelet, 
hátul. p2i4

Házmester
felvétetik. Lakást adok 
takarításért. — Antik 
szekrények eladók. Szé­
chenyi 18. 764

Főtéren
egy ügyes szabásznő jó 
Ízléssel, elsőrendű fran­
cia munkához azonnal 
felvétetik, esetleg társ­
nak. Cim az Egyetértés 
kiadóba. 757

Kovács-tanulók
fizetéssel vagy benn- 
kosztra felvétetnek. — 
Nagy Gyula kocsigyártó 
Erzsébet u. 17, 656

Tanulók
kocsikovács és fényező 
szakmában fizetéssel fel 
vétetnek Neuländer ko 
cs ig várában. 662

Bérbe
keresek azonnali beköl 
tűzésre 2 szoba, konyha, 
kamarával ellátott la­
kást. Lelépés és bér 
megegyezés szerint. Cí­
met kérem az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 

___ ___ 671
Egy

segéd és egy elárusító 
kisasszony kézmüárú 
üzletce felvétetik. Cim 
kiad ó h ivatá 1 ba n. 685

Ktilőnszobát
keresek két felső gim- 
názistánák élelmezéssel 
Kálviniéi' közelében. 
Cim a kiadóban. H145

Nyugdíjas
isztviselő megfelelő ál­
lási keres. 10 millió 
kaucióval, dm a kiadó 
l>a. H228

Szőrme Áruházban
(áthelyezve Piac ucca 64. szám alá)

Mindenféle szőrmeáruk és prémbőrök
rendkívül olcsó Urban.

Róka-boák 4oo Soo ezer koronáig, 
alodi Alaska rókák 2,5oo ezer korona.

Olmre tessék vigyázni 1 S Olmre tessék vigyázni!
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Kind«
saját készítményü há­
lók és egy rövid zon­
gora. Homokkert ucca 
111. sz. 770Téli heztvük Eladó
német és régi latin 
könyvek teljes sornza 
lók. Darabos -14

kivitelbenminden

Klm!«
ház 3o0 négyszögöl g> ü

Tóczos-kert 
1 762mölcs őssel 

Tasn ad u.keztyU-, kötszer- és orvosi 
mOszertárában Debreczen 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

I;

„CORMICK“
traktorok 3 vasú ekével 
teiülmuihatatlanok. — Ki­
zárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43. szám. 
Kérjen prospektust. Telefon 862.

80—100
millió korénál vennék 
kölcsön hosszabb időre, 
esetleg búzái Is. Fedezel 
Ingatlan. Cim a kiadó­
ban. ______ 696

Keresek
február elsejére feltét­
lenül tiszta, csinosan bú 
tozott szobát, ágynemű 
használattal. Részleges 
levélben! ajánlatokat kü 
iönbejáratú jeligére a 
Hajdú föld kiadójába ké­
rek. H229

Egy
vagy két bútorozott szo­
bát keres konyhával úri 
tiö. Cím a Hajduföldnél. 

______________H230
Félliteres

üveget bármilyen meny 
nyiségben veszek : Bé­
kés Emil, Vörösmarty- 
ucca 1. sz. F201

Eladó
ház az Árpádtéren, be­
költözhető lakással és 
két üzlethelyiséggel. — 
Hocli-iroda, Szent-Anna 
ucca 4. sz. T246

Hlvatalnokuö
perfekt gépírónő, dél­
utánra alkalmazást ke­
res. Cím a kiadóban. 
________________T2-19

Rozsot.
5—10 mázsát, új ter­
mésig jó kamatra kere­
sek : Csapó u. 23. T272

Egy,
vagy két bútorozott szo­
bát keres konyhával úri­
nő. Cim a kiadóban.

11221
Egy

kaucióképes csapos for­
galmas vendéglői joggal 
bíró üzletben felvétetik. 
Cim a kiadóban. H223

Fűszeressegéd
kerestetik : Katz, Szé­
chényi ucca 57. H234

Kvártélya*
felvétetik : Varga 
28. sz., ajtó 2.

ucca
T252

Fodrftsztlzletenihez
társat keresek. Cím a 
kiadóban. T255

Csütörtökön
reggel elveszett egy fe­
kete pénztárca 450,000 
koronával, gazdászbáli 
helédőjegygyvl, zsokl- 
könyvvel. Megtaláló ju­
talomban részesül. Se­
ress Gábor, Tüzérlakta­
nya. T256

Megbízható.
intelligens házvezetőnőt 
keres kis család : ,,Szor­
galmas" jeligére Hajdú- 
föld kiadóba. T260

10—15 milliót 
keresek koszi kamatra. 
Cím a Tiszántúlinál.

T262

Fiatalember
vízkezelőnek f e Ivétetik 
i Margit-íiirdőben azon­
nal. Szaktudás nem szűk 
séges. E212

Elárusitónö,
vargakerti lcrakaiunk- 
hoz, közel lakó, kinek 
tőkéje van magának 
élelmiszerek beszerzésé­
re, felvétetik : Korona 
kenyérgyár, Bethlen u. 
23. szám. F204

Takarítónő
jó munkás, felvétetik : 
Korona kenyérgyár. 
Bethlen u. 23. F205
ererwjWMic-ye’WeB

Klad&ti
TBnTTTrr~rTr-errn-rj-n-f-mrr--- -*

Egy
kék posztó vasúti bunda 
eladó. Vcres-ucca 23.

743
Eladó

ház, egy hold gyümöl­
csössel, Boldogfalvai-
kerl, Borsovai-ucca 15. 
olcsón, vagy haszon­
bérbe kiadó. 744

Eladó
újkerti szőllő, azonnal 
elfoglalható lakással. — 
Értekezhetni Piac-ucca 
72., Berger. 755

Eladó
17 hold tanyásföld, ve­
téssel, részben szőllő, 
gyümölcsös, kaszálló, — 
Bercsénvi-ucca 33. sz.

754
Eladó

1 fehér előszoba, 1 vi­
lágos bükkfa háló, ebéd­
lő-asztal, székek, csilá- 
rok, rézfüggönytartó. — 
Bethlen-ucca 13. d. u.
2 —4-ig. 740

Egy
nagy tükör, félmárvány 
Asztallal eladó. József 
kir. herceg-ucca 50. 758

Uhomokfutó kocsik el- 
aeók Oláh Zsi gmond 
kocsigyártónál, Rákóczi 
ucca 11. 773

250 klg-mos
niázsá eladó sulyokkal 
együtt. Kígyó u. 4. 772

Kiköltözködés
végett sürgősen eladó 
jó karban levő, féreg­
meri t es 2 vaságy, sod­
ronybetéttel, 2 éjjeli 
szekrény, 1 mosdó, 1 
asztal és 2 ruhaszek­
rény. Nyugati ucca 18 

766

Eladó
jó téli férfi kabát 
zéplcrmetre. Árpád tér 
14. Bnloghné._____ nno

Leszállított
áron eladó hatalmas 
telkit sarokház, Meteor­
mozgó mellett, beköl­
tözhető kétszobás la- 
óssal. Értekezni Bocs- 
kai-tér 12.________ 691

Telehálószoba,
új. faragott háló, hasz­
nált, pliis dívány olcsón 
eladó, részletre is. — 
Ugyanott egy nagy he­
lyiség átadó. Cím a ki­
adóban. ___ J704

Eladó
a Csapókért, Jánosi- 
ucca 44. számú ház, — 
rajta korcsma, füszerüz- 
lei és fodrászüzlet. — 
Értekezni ugyanott. 703

Eladó
a Létai-út 6. sz. ház, 
vagongyárnál, 1 szoba, 
konyha', fáskamara, kút, 
gyümölcsös kert. beköl­
tözhető. 687

Eladó
szép kis családi ház 
Kígyó ucca felől, beköl­
tözhető. - Értekezni 
Mester 16. 761

Eladó
a ,,Kék macská"-hoz 
címzett, igen jó mene­
telő vendéglő. __ _688

Takarmányrépa,
csutka, törek, szalma 
eladó. Fáy-düllői ta­
nyán. Hatvan-ucca 60. 
Pásztor. 700

Házhelyek
a vágóhíd mögött olcsón 
eladók. Cím az Egyet­
értésnél. 699

Eladó
jókarban levő répávágó- 
gép : Appponyi-ucca36.

696
5—6000

csutka eladó. Értekezni 
Vígkedvű Mihály ucca 
26. szám. 723

Eladó
3 méter széj) kosztüm- 
kelme : Kút-ucca 74. 
1. ajtó. 491

Sáfár Miklós
épület- mülakatos és bronzmüves. víz­
vezeték és vilianyfelszerelési vállalata
Darabos ucca 50.

vvvvvvvvV
Készít mindennemű lakatos és disziuun- 
kákat, villany- és vízvezeték szereléseket. 
Villany Itts/lerekcl, c-illárokat, villany- 
lámpa erujoket, saját vagy adott terv 
szerint. — Igen mérsékelt árak, Díjtalan 

költségvetés.

Eladó
Bellegelő 168 számú ta 
nyabirtok, 4 V2 nag\ 

négyszögöl jóltermősző- hold szántóföld. Dió- 
is i,n»híí«ii. Érte- szegi-út 6. kilométerrel 

szemben. I lelyváltozás

Eladó
Csapókért, - Apponyi 
ucca 11. szánni
lő uj borházzal. Érte 
kezhetni Darabos ucc
23. sz.

Eladó
egy hálószoba 
darabonként is 
árért. Csapó 47.

bútor,
olcsó

668
Fodrászberendezes 

2 tükörrel és forgószék­
ké], teljes felszereléssel 
nagyon olcsón eladó. 
Cim az Egyetértésnél.

642
Vagyonmegosztás

miatt a Darabos ucca 
16. alatti ház eladó. Be­
költözhető lakással. 556

137 hold
föld, 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vaske-eskedőnél, 
Csapó ucca 88. FI28

Elegáns
női hajtókocsi, gununi- 
kerékkcl, alkalmi áron 
eladó. Biesz kocsigyár.

H217

miatt sürgősen, kedvez 
ménycs árban azonnal 
eladó. Értekezni lehet 

helyszínen. T276
Sámsoni úton

9. számú házhely eladó. 
Értekezni Homokkert. 
Hungária 3. T265

Ebédlő,
háló, bőrgarnitúra, gáz­
rezsó, edények eladók. 
Hungária cukorkaüzlei­
hen, Piac 35,__11210

Eladó
az Eötvös-ucea 59. sz. 
modern ház, 3 szoba, 1 
előszoba, l pinceszoba, 
konyha. mellékhelyi­
ségekkel az egész be­
költözhető, lakó nincs. 
Ügynököt díjazok l 196

3 ultink
160x70 nagyságban tel­
jesen uj eladó. Kollé­
giumi portásnál. 766

Sürgősen
eladó jutányosán, majd 
nem új szmoking, nad­
rággal. Pesti-uccu 19. 

______ _ 697
Beköltözhető

négyszobás uccui lukas­
sal, istállóval, pincék­
kel, nagy udvarral, szép 
úri ház, olcsón eladó. 
Lóránt Ily ucca 13. 729

Frakköltöny,
teljesen jó állapotban, 
magasabb testalkatra, 
megbízásból eladó. — 
Pompáin és Pásztor úri­
szabónál, Simonffy u. 
5. szánt. 739

Tűzifa
és terményüzlel, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt, elköl­
tözés miatt, jutányosán 
eladó. Értekezni . Szé­
kely uvca 9. szám. 716

6 III'.
Bán ki-Csőit ka motor, - 
720-as, Hoflierr. hátul 
zsákos cséplővel, olcsón 
eladó. Vén kéri, Sinny- 
uccn 10. 715

Eladó
Mester uccu 14. számú 
modern ház. Értekez­
hetni : Mester ucca 11.

725

Mangalica
tenyészkan, kiváló le­
it yészképességii, 2 és fél 

I éves, tiszta vérű, szőke 
I (Gábor .József úr tiszn- 
esegei díjazott tenyé­
szetéből származó) el­
adó. Engel, Werboczy- 
ucca 3. szám. FI99

Eladó Eladó
utca fron l ra nyíló. egy ! egy kovács bőrfúvó, 4-es
bolti szőllő, lakóház, — j számú : Honvéd-ucca 7.
gyümölcsös és konyha-1 E202
kerttel. Értekezhetni tu ----------- -- - ----- -----
lajdono nál, Jerikó-u.' , , , ' .u , ,, ,45 úikert. 731 ház, beköltözhető la-

—--------------- -- I kassal és kettőszáz ser-
Eladó I lésre hizlaldával. Hoch

Hntvan-uccai kert, iroda. Szent-Anna-ucca 
Gyepű-sor 23. számú I 4. sz. T24Í
szőllő, 535 négyszögöl, 
beköltözhető kislakás-

Eladó
40 darab új boconádi 
negyvenkettos kaptár. 
István ti. 24^ _ T266

Eladó
Vörösmarty u. 2. számú 
ház, beköltözhető lakás­
sal._____________ T267

Eladó
4—5 hl. bor. Teleky u. 
28. szám. T269

Motorkerékpár,
angol gyártmány, oldal­
kocsival. vagy anélkül 
eladó. Cint a Tiszántúli­
nál._____________ T270

Hézágy,
márványlapos, — éjjeli­
szekrénnyel, — nagyon 
szép, eladó. Csillagu. 22.

_ H223
4-es,

6-os, 8-as cséplőgami- 
t ti rák jutányosán eladók 
Varga ucca 23.___ T253

Hoeskaybu,
állomáshoz közel, 601) 
négyszögöl szőllő gyü­
mölcsössel 30.000,000 K 
eladó. Értekezni : Ki­
rály ucca 5., cipőüzlet.

__ T254
ötszobás,

beköltözhető családi ház 
— gyümölcsössel eladéK 
Szécltenyi-út 5. T257

Toalett
hármas tükör, kemény ta 

olcsón eladó : Ho­
mokkert ucca 111. T263

Uundii
eladó, új, vasúti, kék. 
négyszázezer koronáért. 
Boldogfalva ucca 6. sz.

H239

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

disztortíkat, fagylaltot, pártáit
jutányosán készít:

Kovács ezukrász
Káivln-tér S. azam. — Kolléglurrmal szemben.

sál. Értekezhetni Yíg- 
kedvfl Mihély-u. 19. 731

Kél
nyilas szőllő, nemes ter­
mő gyümölcsfákkal el­
adó. Bővebbet Martinka 
17.. vagy Katz telep 17.

71 I
Malom eladó.

Debrecen mellett, har­
mincöt lóerős szívógáz­
motorral, állandóan 
tizemben, saját villany­
világítással, I 2(H) négy­
szögöl leiken. 3(1(1 négy 
szögöl termőszöllővel. 
három szobás beköltöz­
hető lakással, rendkívül 
jutányos áron. Felvilá­
gosítási nyújt : Adonyj 
ügyvéd, Piae-ueoa 68. 
11 lefon 191 728

Eladó
I ház, leiemeletes, beköl­
tözhető négy szoba és 
konyha, speiz, pince, 
villany, vízvezeték 220 

I millió. Csillag 56. 651

Férfiruhának
szürke szövet, hozzá­
valóval, Hullámos na- 
pagályok eladók : Ól­
ma Inni ucca 4. T248

Eladó
13 I I IIP benzinmotor 
hozzávaló 900-as cséplő­
vel. teljesen felszerelve, 
új szíjjakkal, üzemképes 
Értekezni : Kittizsy u. 
54. szám. T273

ELADÓ
Homokkert, Garsányi 
Gusztáv urea 18. szöllli. 
beköltözhető jó házzal. 
Értekezhetni Teleki ttcea 
72 -/ám. H240

Eladó
egy nyolc lóerejü Min 
schal gőzkazán, mely 
magánjárónak is meg­
felel : Károly Ferenc X- 
út 62. szám. F^Ojj

Antik
könyvszekrény dlota. 
üveges, eladó : Maróin), 
ucca 3. 11233

ürldtvat szabóflzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Qambrlnuszal szemben.

MORGENSTERN MANÓ.
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